

LA PUBLICIDAD

Año LV :—: Número 18.552.

Franqueo concertado

DIARIO DEMOCRATICO DE LA MANANA

GRANADA, Martes, 25 de Febrero de 1936.

PROPÓSITOS DEL NUEVO GOBERNADOR

LA PREOCUPACIÓN DE LAS ARMAS

Apenas posesionado el señor Matilla de este Gobierno civil, siente el afán de realizar una reforma amplia y trascendente en lo que concierne a las licencias de uso de armas de fuego.

Nos parece bien que de ello se trate. Las armas son, en los tiempos de hoy, en que llegan a su límite todas las pasiones, y en especial la de la política, una preocupación angustiosa, una amenaza constante para la tranquilidad pública. Por eso deben intervenir, restringirse en el más amplio grado.

Es propósito del gobernador declarar, en principio, caducadas y sin ningún valor ni efecto las licencias que se hallan hoy vigentes, para acordar después su nulidad definitiva o concederles vigencia nueva, según lo merezca la solvencia o insolvencia de los solicitantes.

Ya hemos dicho que todo lo que signifique restringir la abundancia de las armas será plausible y acertado; pero es éste un asunto complejo, interesante, que ha de considerarse detenidamente y en cuya resolución debe presidir la austeridad más absoluta y el mayor espíritu de equidad. Un arma de fuego puede ser una garantía de orden o un símbolo de desorden, según la persona que la posea. Casi es posible asegurar—la realidad nos lo demuestra—que todos los que delinquen carecen de licencia oficial para usar aquellas con las que cometen sus delitos.

Desde luego, se impone proceder enérgicamente, con precisión y con brío. En nuestra provincia se han efectuado ya muchas recogidas de armas, parecidas a la que ahora se anuncia; pero ninguna de ellas ha tenido efectividad absoluta; después de cada una, inexplicablemente, las armas siguieron triunfando y abundando, en poder de gentes que, por su oposición a entregarlas, definían perfectamente el propósito perturbador que les guiaba. Ya que no

en la capital—en donde se vive en un mayor ambiente de civilidad, aquietados los ánimos—, en los pueblos las armas abundaron siempre extraordinariamente. En los pueblitos de Granada suele ocurrir como en los penales célebres. No se permiten las armas; pero llegado el momento de una revuelta, nadie se encuentra sin ellas. Es el caso algo tangible y doloroso, que esta vez ha de tender a evitarse.

Claro es que exceptuamos, de esos pueblitos, a algunos de ellos en los que ningún ciudadano puede encontrarse armado, sin permiso de la autoridad o del señor que en los mismos haga veces de cacique. Con lo cual se demuestra que en éstos el conflicto es peor, ya que los poseedores de las armas sólo son unos: los pertenecientes a la clase en auge, por obra y gracia del caciquismo inextinto, que en un momento determinado pueden convertirse en árbitros partidistas de la situación.

Motivos son, todos los expuestos, que hacen pensar en la gravedad e importancia del asunto que ahora aborda el señor Matilla, recién llegado a nuestro Gobierno civil.

Las armas constituyen una especie de barómetro de la situación: si abundan, el odio aumenta. Si escasean, la violencia disminuye. No obstante, ambas consecuencias las determina, más que el propio factor de la existencia de las armas, la clase de personas en que éstas se depositen.

Lo esencial es privar de ese disfrute a los peligrosos, a los maleantes, a los exaltados, a los que guarden un resentimiento o apelen a una estridente actitud. El informe de conducta para la concesión de licencias debe hacerse mucho más severo, infinitamente más minucioso.

En cuanto a lo demás—y lo decimos de nuevo—, proceder con un gran criterio de imparcialidad y de justicia es lo necesario.

PERFIL DEL DIA

Divagaciones carnavalescas

Un domingo de Carnaval, no es ya cosa que encierre atractivos dignos de admirarse en plena calle. La calle y el Carnaval están reñidos. Mejor diríamos que el Carnaval ha huido de la calle, o que la calle, sabia y consciente, pese a su defecto de coherencia, se ha ido, empezando en las barricadas que cantó Dicenta, para acabar en el nerviosismo innecesario de nuestros tiempos, le ha rehuido su concurso al Carnaval. Momo—que va siendo un dios vencido—acaba por encerrarse exclusivamente en los salones de baile, dentro de los cuales siguen rindiéndose pleitesía unos miles de fanáticos; las gentes mejores de la sociedad de ahora; porque se ofrece la casualidad pícara de que son aquellos que en estas fechas se tizan el rostro, o lo esconden tras una antihigiénica careta, los únicos que no necesitan ir disfrazados durante el resto del año: los que, ocultándolo todo en el Carnaval, no tienen nada que hurtar después a las impertinentes fiscalizaciones humanas.

El domingo anterior, Momo no estuvo en la calle; se refugió en el grato bajo techo dispuesto a contemplar los mismos farolillos manidos que adornan todos sus bailes, a presenciar los propios inocentes «flirts» que surgen a su costa y a soportar, en definitiva, ese ambiente hostil en que él, Momo, nuestro Carnaval agonizante, sigue meciéndose.

La calle estuvo el domingo muy poco concurrida. Eran las máscaras escasas y la alegría nula. Apenas pudieron verse esparcidas por los suelos, temerosas, unas cuantas docenas de confettis. La calle estaba triste, sí. En cambio, los cafés, tan humanos, tan españoles, obtenían un éxito inenarrable. En todos ellos se aglomeró el público, que estaba su presencia al Carnaval populachero e inútil: al pobre Carnava, de las desdichadas, de las tragedias, de los cuentos cursis y de las pobres docenas de confettis. Va a ser preciso admitir que los cafés acaban de atracar al Carnaval, robándole su bullicio y su influencia. Los cafés son—y fueron especialmente, el domingo anterior—un mundillo pequeño, capaz de consolarnos, dentro del

otro mundo grande que nos asfixia e inventa día tras día, en lugar de nuevos placeres, tormentos nuevos, ilimitados.

En los cafés se charló—se charla—de todo y sobre todo: de política, de galgos, de negocios, de amorosas conquistas y de amorosas derrotas. De todo, menos del Carnaval y sus incidentes.

Es curioso, inmensamente curioso, observar el vacío de la calle y el lleno de los cafés, en un domingo de Carnaval. Es encantador oír a este viejo asmático, de los lentes de oro, que, ajeno a la fecha, aburre a sus contertulios, escasos contándole historias peregrinas, añosas, sin interés y sin relieve.

—Cuando se implantó en España la República del setenta y tres, ¡je, je!, era yo un chiquitín madrileño. Me acuerdo, ¡je...! Castelar tenía una brillante chistera y un bigote enorme, ¡je, je! Un día...

Los cafés tienen, en un domingo de Carnaval, toda la trascendencia suprema que el Carnaval pierde. En los cafés, los hombres serios afirman:

—Le digo a usted que es difícil resucitar ese negocio de mármoles. El mármol no lo utilizan ya ni siquiera los nuevos ricos.

Los pollos sostienen:
—Te aseguro, chico, que se trataba de una niña «cañón» completamente. ¡Qué ojos, chico! Me miró, ¿sabes? Yo... ¡Ya supondrás! Te juro que...

Las mamás dan consejos, con un solapado aire de sumisión:

—Haz lo que quieras, Julieta; pero ten en cuenta la frase del filósofo, que también era poeta: «No hay sino una hermesura: la del alma». Pepe no me parece a mí tampoco guapo; sin embargo, es fino, distinguido. Además, tú sabes lo que gana...

Y los camareros comentan...

—¡Escucha, Severo! Aquel «tío» de la esquina tiene la fea costumbre de marcharse siempre sin pagar. ¡Ojo, ¿eh?, mucho ojo!

Al través de estos ventanajes amplios, indiscretos, de los cafés, se ve la calle desierta, en silencio. El domingo de Carnaval no cuenta en ella. Y piensa uno, viendo titilar los faroles de gas del Ayuntamiento, que en un día así, a la luz de un farol parecido que alumbraba en la villa del oso, y en un día como éste, de máscaras y de tragedias, se sintió Larra más solo y más triste, hasta el punto de caer, realizándola, en la loca tentación del suicidio.

¡Piensa uno tantas cosas en el domingo este, viendo el Carnaval ausente de las calles! En nuestro interior bulle el mundo de los cafés, que acabamos de abandonar, y se alumbran los criterios más caprichosos. Vuelve uno a pensar, por ejemplo, en que un guardia urbano, de casco blanco, puede tener el alma negra, horrible. Llega uno a preguntarse por qué aquel comerciante de la esquina se empeña en escribir, sobre las muestras de su establecimiento, «viages» con «g», y «Egipto» con «j». Se acuerda uno de las pirámides, de la ortografía y de los bastones. Las máscaras—las pocas máscaras reales que el Carnaval nos va dejando—se diluyen ya. No cuentan ni se aprecian. Mientras, la noche arrecia. Brillan arriba dos estrellas. Tose un sereno. Suenan un acordeón y nos interpela una pobre mujer, desarrapada, con voz de aguardiente y desteñida careta:

—¡Adiós, pasmao! ¡«Paee» que vas a inventar la pólvora!

Uno, reacciona ante el insulto oportuno; se olvida incluso de los cafés, abandona el subconsciente; se encuentra que viene ya el día del lunes; se marcha al periódico. Y comienza a escribir. Y acaba. Para que todo tenga fin en el mundo, y ya que se iba agotando la paciencia de ustedes, lo han tenido hasta estas divagaciones cafeteriles-literarias de un pobre domingo carnavalesco.

M. Santaella Pérez.

TAL DIA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

Siguen los preparativos para el recibimiento a los jefes republicanos Galdós y Azcárate con motivo del mitin anunciado para el 5 de marzo, y en el que dichos señores tomarán parte.

—Se encuentra enfermo, a consecuencia de un enfriamiento, el líder del partido socialista Pablo Iglesias.

—A las siete de la tarde se celebró en Madrid la boda del espada Rafael Gómez (Gallito) con la bella cupietista Pastora Imperio, saliendo luego para Sevilla.

—En Italia central y meridional se han registrado violentos temblores de tierra.

Una obra de romanos

Hace más de un mes, quizás mes y medio, levantaron un tramo del pavimento de la calle de las Hileras, y como nadie se ha cuidado de cubrirlo, ahora está convertido en una charca.

En primera plana, como hoy lo hacemos, pedimos más de una vez a la Alcaldía que ordenara el arreglo de calle tan concurrida, y hasta personalmente le rogamos al primer gestor de la Corporación de nulidades que hemos padecido durante cuarenta días, sin que se nos haya cumplido la palabra que nos dió el hombre.

Pero ¡ohé...! qué esperanza!

Acaba de levantarse otro tramo mayor, en la misma calle, y ya es posible que se entere el nuevo alcalde, don Constantino Ruiz Carnero, y ordenará hoy mismo que se taponen los dos tramos.

Esto, que es tan sencillo y tan urgente, no debe dejarse para mañana.

Porque hay que echarse a temblar ante el temor de que empuje la vara el que quiere sustituir en la Alcaldía al señor Ruiz Carnero, ya que si la coge van a tener que emigrar hasta los empleados del Ayuntamiento, y no encontrará quien realice esa obra de romanos...

QUE LE PARECE A USTED...?

«En Elche, son recibidos los presos políticos con palmas.»

¡Claro! Nos lo explicamos. ¿Quién no ha oído hablar de las palmas de Elche?

«El señor Maura se muestra muy contento y satisfecho, a pesar de haber sacado tres diputados.»

Verdaderamente, hay que reconocer que el jefe conservador no tiene nada de egoísta.

A él le sobra todo. Lo contrario que al jefe cedista.

Una película que acaba de proyectarse: «La cena de los acusados.»

Decididamente, el «cine» es el defensor de la política española.

«Don Honorio Maura se lamenta de no haber obtenido acta.»

Naturalmente. Pero él es rico. Y los duques con pan...

Peor lo van a pasar otros incautos.

El crítico de turno

GLOSA POLÍTICA

Motril, pueblo de estudio

Decidida por el Gobierno del señor Azaña, la reposición de todos los Ayuntamientos de elección popular, se va cumpliendo ese acuerdo justo y obligado después del triunfo izquierdista, en el país entero. No han surgido incidencias, ni rencillas, ni contratiempos. Los gestores han pasado a mejor vida, políticamente hablando. Los concejales efectivos han vuelto a sus escaños. Y nada ha podido enturbiar la limpieza de lo acordado por el actual Gabinete.

Pero ya se dice que no hay regla sin excepción, y el refrán ha venido a cumplirse en nuestra provincia, y dentro de nuestra provincia, en Motril. Motril no podía constituir su Ayuntamiento lisa y llanamente, sin más trámites ni otros tropiezos. Allí, según es tradición, tratándose de algo municipal, debía imperar el confusonismo y surgir las obligadas incidencias. Y así ha ocurrido.

Parece ser que, en principio, el gobernador pensó enviar un delegado suyo a la ciudad costeña para posesionar a dicho Ayuntamiento. Sin embargo, no debieron ser chicas las dificultades surgidas, cuando el propio señor Matilla, en persona, se ha visto en la precisión de acudir a aquel pueblo para solucionar el conflicto.

Y ya es nuevo alcalde de Motril el socialista señor González Cervera, persona poco grata a la mayoría de los motrileños, por sus exaltaciones personales; pero a la que no puede discutirse en esta ocasión, ni negarle su derecho a presidir el Municipio popular repues-

to. El señor Cervera vuelve porque le llama la Ley; porque así lo ha determinado, generalizando, una decisión gubernamental.

No sabemos lo que a nuestro Gobernador civil, señor Matilla, le habrán parecido las incidencias motrileñas. A nosotros, desde luego, no pueden sorprendernos. Conocemos a fondo la psicología política de la ciudad aquella; sabemos de sus conflictos peculiares, de su desgraciada administración municipal, de los egoísmos que triunfan siempre en torno del Ayuntamiento y de cuanto atañe, en fin, a su vida de politiquerías. Motril, en el aspecto municipal, es un pueblo digno de estudio. Lo que en todos sitios se implanta sin dificultad, es allí empresa de héroes. Lo que en otras partes sólo cuenta con un inconveniente leve, es allí cosa imposible.

Si el Gobernador, señor Matilla, prolonga su estancia entre nosotros, hecho que sinceramente deseamos, podrá convencerse de ello; podrá saber que esta dificultad de ahora en la constitución del Ayuntamiento, que ha tenido la virtud de requerir su presencia personal para realizarse, no es sino un acontecimiento aislado de aquella política municipalista; un botón de muestra de los incidentes en que se muestran prodigios los políticos de Motril, que no cambian por nada su tradición de rencillas, de diferencias y de originalidades.

Los motrileños lo saben. Nosotros, también. Y el señor Matilla, ya ha comenzado a informarse...

REMITIDO

OLEAJE

Ningún país bárbaro ha padecido crisis de trabajo. Al contrario: Sobre trabajo, por lo que emprendían guerras para convertir a la esclavitud a los vencidos, y tener así obreros que realizaran las duras faenas de los penosos trabajos que, sin herramientas adecuadas, tenían que ejecutar.

Ningún país de esclavos ha padecido ni padecerá falta de trabajo, porque faltando la libertad de iniciativa para ejecutarlo falta el motor que lo absorbe voluntariamente, y es sustituido por el mandato imperativo del poder dominante que obliga a los esclavos, los cuales, por muy voluntariosos que sean, se limitarán a realizar la función concreta que se les asigne, siempre más deficiente y reducida que la realizada por hombres libres que voluntariamente desempeñan el ejercicio de su profesión.

El paro se manifiesta solamente en las naciones civilizadas, y como tiene por causa-base la deficiencia del concepto jurídico del dinero, por el error en que se incurre al estimarlo como «una propiedad» cuando en realidad es sólo «un medio» de adquirir propiedades, será suficiente tomar una pequeña medida para que obligando al dinero a circular, «no constituya propiedad de nadie», y puedan todos adquirir propiedades con él, circule ininterrumpidamente con diligencia, y dé motivo tal actividad a un mayor número de transacciones que originen trabajo abundante para todos, sin que pueda ser impedido como hoy puede serlo por factores de orden psicológico o por malevolencia. Esta pequeña medida es muy sencilla: Arbitrar la caducidad paulatina «en una corta cantidad de nuevo dinero que se creara», dejando subsistente todo el actual. Así, sin perjudicar a nadie, se beneficiarían todos. Y se extinguiría el paro involuntario.

x x x

En Sevilla circula la noticia de un proyecto por el que se instalará una fábrica de aceite de semillas de algodón. ¿Para qué? ¿Producimos en España semillas de algodón en cantidad suficiente para que funcione la fábrica? Porque si hay que traer las semillas del extranjero... abriremos nueva sangre de oro, que tendremos que pagar todos los españoles.

Y ¿para qué? ¿Para mezclar ese aceite con los de oliva y presentarlos más blanquitos a costa de que sean menos nutritivos? Calculamos que no será debido a falta de aceite de oliva, pues la cosecha de este año supera en casi un 25 por 100 a la del anterior.

¿Qué dicen a esto los oliveros?

¿Y los higienistas, tienen algo que decir?—I. V.

EL SUCESO DEL LUNES

Lo que hace el espiritismo

Seguramente que la tristeza del cielo fué la causa de acomodar, en la tertulia del café, el giro de la conversación hacia derroteros de espiritismo. Y lo peor de todo, era que casi todos los contertulios se consideraban iniciados en la espeluznante ciencia, al extremo de que llegué ya a sentir miedo y deseos de marcharme.

Y me fui. Tan precipitadamente que, con seguridad, fué la prisa la que me hizo no pagarle al camarero.

Era la hora en que salen los fantasmas de sus escondrijos, y mi cerebro estaba terriblemente impresionado. Estuve largo rato vagando por lugares excéntricos y solitarios, por calles estrechas y tristes. Mis pasos resonaban en el silencio inquietante.

Abstraído como iba, me encontré de pronto en un sitio inesperado para mí. Estaba, cuando me di cuenta, en una sala rectangular. Varios faroles daban una luz indecisa a la estancia.

Los seres allí reunidos parecieron extrañarse de mi llegada.

Sentado cerca de una mesa, un hombre, pálido y triste, parecido en el traje y en las facciones a Felipe II, meditaba acodado sobre el mármol blanco, frente a un frasco que contenía no sé cuál brebaje.

No muy lejos, una mujer, vestida con el sencillo traje de las aragonesas, elevaba sus ojos al cielo. Sin duda alguna, era Agustina de Aragón. Y no soñaba, no. Aquello era absolutamente real. Aquellos personajes estaban delante de mí.

Cerca de ellos se encontraba Luis Can delas en persona. La nostalgia de su vida aventurera ensombrecía su altiva figura. Detrás le seguía Pancho Villa.

También estaba allí María Antonieta, la reina mártir. Un collar de rubíes marcaba el sitio donde el cuchillo de los revolucionarios cortó su hermosa cabeza. Había también muchísimas más mujeres, sus cortesanas seguramente. Y todas, ¡qué bellas!

Sonó una dulce melodía y entonces un paje me tocó cariñosamente la espalda y me preguntó:

—¿Qué, joven, ¿no baila usted?

—¿Eh? ¿Pero aquí se baila?

Entonces me di cuenta de que me hallaba en la Filarmónica Granadina.

Esañam.

LOS CALVOS

DEBEN USAR LA MARAVILLOSA
Loción URANIA
QUE SE VENDE EN LA FARMACIA

DE NUESTRA COLABORACIÓN

¿Hace falta algo más que discursos y carteles?

La totalidad de la aristocracia, y bue a parte de la clase media española, se ueron a la cama el sábado pasado con vencidos de que, en las elecciones del siguiente, iban a triunfar las candidaturas derechistas.

¿Por qué? Explicar el convencimiento, ya hubiera sido cosa más difícil. Porque sí, entonces? No. Por una reacción simplista ante la mole abrumadora de carteles y de discursos. Para las entes sencillas, un hombre capaz de enar con su rostro la fachada de un edificio de la Puerta del Sol—¡nada me os que de la Puerta del Sol!—; de haerse oír desde diez, o quince, u ochocientos locales; de «echar» un discurso or la mañana en Madrid, por la tarde a Sevilla, por la noche en Santiago de Compostela y al día siguiente—raudo navegante, por mar y por tierra—, en Santa Cruz de Tenerife, no podía menos que triunfar. Y con él su partido los partidos aliados al suyo. Pues qué, la facultad de ocultar al sol con lluvia e «ochavillas», de acaparar la capacidad productora de todas las imprentas, e conectar todos los altavoces y hacer ibrar todos los micrófonos, no era ya un anticipo de victoria.

No; no era, no fué un anticipo de victoria, sino la victoria misma. Porque, sin duda ninguna, la propaganda electoral, aplastando materialmente bajo montañas de papel impreso, en no pocos lugares, a la de las izquierdas, atronando en todas partes con encendidas parrafadas, la han ganado las derechas. ¿Por qué, no han ganado, además, las elecciones? No nos engañemos; tengamos la nobleza, la honestidad y la inteligencia, de no engañarnos: porque se ha limitado la propaganda, esa propaganda triunfadora, al período electoral. ¿El período electoral! Unas cuantas semanas febriles; pero, antes, nada. ¿Qué han hecho antes el duque A, o el vizconde B, o el acaudalado industrial C? Dónde estaba, entre tanto, el candidato X? ¿Qué labor realizaba el ministro Y? Z, el pensador; Z, el escritor ilustre, ¿qué misión cumplía?

Hace unas cuantas semanas, el duque A y el vizconde B, entregaron un magro montoncito de billetes de banco, para «ayudar» a los gastos de la propaganda. El industrial C, concedió a su personal el «sábado inglés». El candidato X, compuso hermosos discursos. El ministro Y, regaló un aparato de «radio» a ciertas escuelas rurales y dió de merendar a los niños de un determinado sanatorio. El escritor Z, publicó veinte artículos—¡veinte!—en otros tantos consecutivos días, llenos de bellísimas ideas, de profundísimos pensamientos.

¿Y antes? ¡Hombre, antes!... Pues antes, los aristócratas estaban atareadísimos, matando codornices. El industrial no tenía punto de reposo en su pugna por vencer la resistencia del ministro para conseguir no sé qué sabrosas autorizaciones. El ministro, tenía bastante que hacer con no escuchar la voz de sirena del industrial. El candidato, realizaba un viaje de estudios, de ignoro qué estudios, no recuerdo por dónde. Y el escritor, andaba atareadísimo corrigiendo las pruebas de un doctor volúmen con la biografía de Amlecar Barea.

Pero todos, unos y otros, durante la campaña electoral han cumplido como buenos. Este dando su dinero; aquél, sus ideas; el de más allá, sus gritos... Mas—¡ahora lo vemos!—, ha resultado que, para ganar las elecciones, no es suficiente un corto período—el corto «período electoral»—, de actividades, de bondad, de llamémosle prodigalidad.

Para ganar las elecciones, es imprescindible dar una amplia y profunda permanencia al período electoral, conquistando un voto cada día, en lugar de pretender el copo del censo en unos cuantos días.

Hoy, mejor que mañana, deben comenzar las derechas su campaña electoral, si quieren ganar las elecciones futuras. ¿Cubriendo de papelotes, todo el año, las fachadas de las casas? ¿Celebrando quinientos mítines todos los domingos? No; más sencillamente: con quietud hora tras hora, con obras mejor que con palabras, los votos de esa masa proletaria, del taller y del escritorio, que ha decidido el resultado de la contienda electoral.

Conquistar al obrero... conquistar al empleadín... ¿Cómo? ¿Convidándole al «cine»? ¿Cediéndoles las poltronas de las gerencias y de los Consejos de Administración? ¿Encargándole la firma de los cheques? Menos, menos; nada más que viendo en cada uno de ellos a un hermano.

Y «saltará» aquí—lo presiento—, algún lector airado, desde el campo vencido: ¿Como a un hermano? ¿Pero es que Abel, «después de los despuéses», pudo tratar como a un hermano a Caín? Evidentemente—respondo al interrump-

tor—, no; por el poderoso motivo de que el cuitado murió. Pero no nos remonemos demorando; no pensemos en Abel ni en Caín. O pensemos que, si hoy, los caines de ahora se han armado con la quijada de burro, porque los abeles la pusieron en su camino, en su mal camino, cerrándole los caminos buenos. ¿Carteles de última hora? No; amor de todas las horas. Esa será la mejor, y la más remunerativa, campaña electoral. Quienes ahora han perdido tanto, lo perderán todo mañana, si dejan para el futuro período electoral la propaganda de su «candidatura», y la basan en gritos y en carteles.

Domingo de Fuenmayor. Barcelona, febrero, 1936.

CUARTILLAS MADRILEÑAS

La exposición de industrias artísticas

Uno de los gestores que tuvo el Municipio madrileño, don Emilio Rueda, presentó al Ayuntamiento una proposición, de gran importancia, en el sentido de que se organice una exposición permanente de pequeñas industrias artísticas madrileñas mantenidas por el trabajo individual o familiar.

Lo interesante de dicha proposición en principio no se descubre. Esas pequeñas industrias madrileñas, que viven ocultas, representan casi siempre un medio de vida y son muestra del sentido artístico de millares de personas, que sin estar sometidas a las disciplinas de determinadas enseñanzas reflejan con lo que de sus manos sale una rara habilidad o una nada común inteligencia.

Efectivamente, no es posible desconocer la importancia de la vieja tradición de arte industrial que tiene Madrid. Basta recorrer sus calles, cuyos nombres aun hablan de ella, visitar el Museo Municipal y recorrer la Casa Consistorial ya que uno y otra encierran muestras valiosas de las antiguas industrias artísticas madrileñas: la porcelana, el cristal tallado, la orfebrería y la metalística en general, los encajes y los tapices los libros y las encuadernaciones, el grabado, el repujado y la talla madrileños fueron en días que pasaron acaso igualados mas no superados por los de otras ciudades de España, cuya fama ha traspuesto los años y aun remontado los siglos.

Durante el XVI, el XVII y aun parte del XVIII español, Madrid procuró el desenvolvimiento de esas artes industriales, que un día fueron ornato y orgullo de la capital de España. Preciso es convenir que muchos acontecimientos históricos influyeron en la evolución de determinadas industrias. A pesar de ello, de la apatía de unos y de la incomprensión de otros, y en todos de la falta de amor a la ciudad, tan sencilla, y, al mismo tiempo, tan señorial, que en medio de sus adversidades no han podido perder el noble espíritu que la animó siempre y las formas bellas que la caracterizaron, esas pequeñas industrias, que son, en muchas ocasiones, reflejo magnífico de la laboriosidad de hogares modestísimos, no han decaído en la forma que por ciertas circunstancias se sospechaba. Al lado de los grandes talleres, en los que todo está mecanizado, viven los que silenciosamente trabajan, a veces sin los medios precisos para realizar la labor que se proponen. Y cuanto producen, de un refinamiento artístico no fácilmente superable, se convierte en ornato y orgullo de lo que es el verdadero esfuerzo del obrero madrileño que busca en el abolengo de la artesanía de esta villa, en los siglos ya citados, motivos artísticos que lleva a la práctica con habilidad e inteligencia muy pocas veces igualada.

Muy en su punto está la moción presentada al Ayuntamiento de Madrid, ya que una de sus principales atenciones es la de no permitir que por su falta de estímulo desaparezcan industrias artísticas de noble abolengo ni que verdaderos artistas, no por desconocidos menos dignos de protección, renuncien a sus propios destinos ante la apremiante necesidad de vivir, por ser los que pueden poner una nota de belleza y de ar-

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos — Informes gratis a quien los solicite. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, NO DEVENGARAN NI HONORARIOS NI COMISION a favor de la misma. Delegado de propaganda en la provincia de Granada: LUIS AGUILERA GOMEZ. Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo Teléfono 1062.

te sobre cuanto en la actualidad se produce en serie, sin cuidado alguno y sin un sentido ponderado de la estética. En esa solicitada exposición permanente de pequeñas industrias artísticas manuales puede encontrar ese obrero ignorado que además del trabajo de sus manos pone la luz de su inteligencia, y el calor de su arte, un medio de ayuda, ya que ella sería el más noble escaparate para su esfuerzo.—A.

RINOSOL.—Cura molestias nasales, evita gripe, catarros, etc.

CRONICA DE BERLIN

La producción alemana

En una de las últimas reseñas semanales del Instituto de Investigación de la Coyuntura leemos que por primera vez desde antes de la crisis de los años de 1929 y siguientes se ha alcanzado y superado, en Alemania, la cifra de producción de aquel período relativamente próspero. El promedio—sólo el promedio—de la producción registrada en 1935, es superior en tres por ciento al de 1928. Ello indica un extraordinario incremento en la industria germana.

Esta superación de la crisis sugiere algunas reflexiones de interés. Es cierto que el auge de la economía alemana ha sido iniciado e impulsado vigorosamente por medidas estatales, pero el fomento directo oficial de la economía, se ha reducido sensiblemente. Tengamos en cuenta, por otra parte, los obstáculos, las trabas que sujetan el desenvolvimiento económico en forma de disposiciones coactivas del intercambio, restricciones de importaciones, tráfico de divisas regulado, limitaciones de contingentes, dificultades en el aprovisionamiento de primeras materias, penuria de créditos, etc. Si a pesar de tan desfavorables condiciones, se ha intensificado hasta tal punto la actividad económica alemana, puede juzgarse con facilidad la pericia de la política estatal al respecto y la voluntad férrea de todos los que intervienen en el proceso de la producción. ¡Cuántos esfuerzos, cuántas esperanzas, cuánto remedio al paro involuntario implica el índice de la producción!

Bien pueden soportarse sacrificios en la libertad económica cuando por su virtud se ve reintegrada a ella la mayoría de los medios de producción. El ejemplo alemán nos enseña, además, el camino del remedio de la crisis mundial, que no es otro que el de la cooperación para el prevalecimiento del interés general sobre los particulares.

Cecilio A. Ribot. Berlín, febrero, 1936.

PENSAMIENTOS

La guerra es inherente a la humanidad, y durará lo que ella dure.—Proudhon.

Hoy día todo el mundo sabe el precio de las cosas y nadie conoce su valor.

A los enemigos no se les enseña, sino lisonjeándolos.

En amor no son las que ceden las que aman más, sino las que resisten.

A las riquezas mal adquiridas prefiere una pobreza intachable.

Gentil acto es aquel que alegra la vida de los demás.

¡Ha llegado el frío!

como siempre ALMACENES

La Isla de Cuba

Presenta el mejor surtido en Edredones y Cobertores HILERAS, 4 y 6. Teléfono 2178 GRANADA

GRANDIOSA EXCURSION A GIBRALTAR

¡Prepararse, granadinos: la de este año superará a las anteriores! Para visitar: Ronda, Algeciras y Gibraltar El domingo día 22 de Marzo

Tren rápido con COCHES PULLMAN de asientos numerados. SALIDA: Noche del sábado, día 21. REGRESO: Madrugada del lunes, día 23. PRECIOS POPULARISIMOS: Ida y vuelta, todo comprendido.

DETALLES y VENTA DE BILLETES: DESPACHO CENTRAL: PUERTA REAL, 1 ORGANIZACION: MIGUEL ROPERO — SERVICIOS DE TURISMO — RONDA

DEL GOBIERNO CIVIL Información del Ayuntamiento

EL GOBERNADOR POSESIONA AL AYUNTAMIENTO DE MOTRIL. — LA MANIFESTACION DEL DOMINGO

El gobernador manifestó a la Prensa que durante toda la mañana continuaron las visitas de representantes de entidades particulares y comisiones y recibió felicitaciones de Madrid y pueblos de la provincia de Granada por su nombramiento.

Por la mañana había estado en su despacho una comisión de la Junta de Sanidad participándole que se había acordado la reapertura de las escuelas por haber terminado la epidemia de sarampión.

El señor Matilla estuvo en Motril para dar posesión a los concejales elegidos en 1931. En el camino había encontrado numerosos vehículos de los pueblos inmediatos y muchos peatones que se dirigían a la ciudad costera con gran entusiasmo llevando banderas.

Fue recibido por la multitud que le hizo objeto de un cariñoso recibimiento. Después de almorzar, desde un balcón del Ayuntamiento se dirigió al público que llenaba la plaza, aconsejándole orden, calma y tranquilidad, y diciéndole que en cumplimiento del deber que le imponía la ley había ido a Motril a restituir el Ayuntamiento de elección popular.

También hizo uso de la palabra don Narciso González Cervera, aconsejando al vecindario que diera la nota de prudencia retirándose pacíficamente, dedicando elogios a la primera autoridad civil de la provincia.

Más tarde el señor Matilla ocupó la presidencia del salón de sesiones posesionando a los concejales elegidos por sufragio, deseándoles los mayores éxitos en su gestión.

Se reunió después el Cabildo y eligió por unanimidad alcalde a don Narciso González Cervera con la abstención de éste y del anterior alcalde don Emilio Moreu Díaz.

Se refirió después el gobernador a la manifestación del domingo, para cuyo acto le pidieron permiso, rogándole dejara pasar la manifestación, como se hizo, por el Gobierno civil, que encendió su fachada. Desde uno de los balcones hicieron uso de la palabra dos oradores, recomendando el mayor orden y que no se dejaran influir por posibles agentes provocadores.

También habló a los manifestantes el señor Matilla, diciéndoles que estaba muy complacido del orden con que procedían, recordándoles la labor de defensa que siempre había hecho de todos los trabajadores, terminando con un viva a la República, que fué contestado por todos, oyéndose también vivas al gobernador y al señor Azaña. En estos momentos una comparsa de Carnaval que pasaba por la calle Duquesa interpretó el Himno de Riego, repitiéndose los vitores.

El gobernador civil estuvo también en la estación, donde su presencia fué acogida con enorme entusiasmo, destacándose de los grupos una niña que le entregó un ramo de flores.

El señor Matilla autorizó a los manifestantes para que regresaran a la ciudad y se disolvieran pacíficamente al llegar al Albaicín, consejos que fueron cumplidos por todos.

JOYERIA FAJARDO — De F. García. Zacatín, 9. Tel. 2520. Precio fijo.—Casa de toda seriedad, con extenso surtido de joyas, platería, relojería y artículos para regalos. Insuperable en precios, gusto y calidad.

Pequeño incendio

En la casa número 37 de la calle Agua de Cartuja, habitada por José Osuna Hernández, se produjo ayer un pequeño incendio al quemarse el hollín de la chimenea.

A las once y media de la mañana se requirió el auxilio del Parque de bomberos, saliendo la brigada de guardia con el material necesario.

Los zapadores tuvieron que derribar la chimenea, para evitar que el fuego se propagase a otro lugar del inmueble, en el que se ocasionaron daños cuya cuantía se calcula en 400 pesetas.

DÍA FESTIVO

Ayer, con motivo de la festividad del día, no se trabajó en las dependencias municipales nada más que de once a una de la mañana, las dos horas de despacho al público que diariamente se hacen.

VISITAS AL ALCALDE El alcalde, don Constantino Ruiz, recibió ayer numerosas visitas, entre ellas la del Comité local del partido de Izquierda Republicana.

CONCEJALES REPUBLICANOS INDEPENDIENTES

Los concejales de elección popular don Angel Saldaña y don Claudio Hernández López se han reintegrado a sus puestos en el Ayuntamiento.

Estos dos señores, que no pertenecen a ninguna agrupación política de las que integran las distintas minorías municipales, vuelven a sus escaños con el título de republicanos independientes.

LA CELEBRACION DE LOS CABILDOS Los concejales han acordado que las sesiones se celebren los miércoles en primera cita y los viernes en segunda, y hora las siete de la tarde.

SERVICIO DE INSPECCION VETERINARIA Y DE ABASTOS

Recogidas y analizadas en este laboratorio treinta muestras de leche, habiendo resultado agudadas las pertenecientes a José Santiago Cabello, de Beas; Miguel Poyatos Vega, de Atarfe, y Luis Andrés Torrecillas, de Huétor Vega.

Decomisados a Antonio Martínez, de Granada, seis kilos de pan por estar falto de 50 y 120 gramos cada uno; Rafael López, de Alfarc, seis kilos con 120 gramos; José Martínez, de Granada, tres kilos con 50 gramos; José Linares, de Granada, diez kilos con 120 gramos; José Martínez, de Granada, siete kilos por estar duros; Adolfo Caba, de Granada, 24 kilos por estar duros y faltos de coadura; Joaquín Martos, de Granada, seis kilos faltos de 60 gramos; Antonio Martínez Barragán, de Granada, tres kilos con 70 gramos; Manuel Siles, de Granada, cuatro kilos con 60 gramos; José Martínez Burgos, de Granada, cuatro kilos con 70 gramos, y Francisco Gómez Quesada, de Granada, cuatro kilos faltos de coadura. Total 77 kilos.

UNA RISA EN SANTAFE

Un hombre gravísimamente herido de cuatro puñaladas

En la ciudad de Santafé sostuvieron reyerta anteanoche dos individuos que por cuestiones particulares guardaban antiguos resentimientos.

Uno de los protagonistas es conocido por «El Sillero» y el otro se llama Manuel Merino Gutiérrez, de 41 años, obrero del campo.

El primero de ellos asestó a su adversario cuatro puñaladas, una de las cuales le produjo una tremenda herida en el vientre con perforación de intestinos y las otras le causaron heridas en el epigastrio, en la espalda y en una mano.

Un hermano de la víctima, que apareció en el lugar del suceso cuando su hermano era acometido, dió un golpe con un palo al agresor, evitando que éste continuara apuñalándolo.

«El Sillero» fué detenido por la Guardia civil, que lo ingresó en la cárcel.

El herido fué trasladado a Granada, ingresando ayer por la mañana en el hospital de San Juan de Dios, donde el médico señor Tamayo le prestó la necesaria asistencia.

En gravísimo estado quedó Manuel acogido en la sala titular del referido establecimiento.

NOVIOS :— Participaciones de casamiento, elegantísimas, se hacen en la Imprenta de este diario, Gracia, 4.

Grandes Almacenes SAN JUAN

Bib-Rambla --- Librerías -y- Alcaicerías en artículos de entretiempo e invierno. ANTES DE COMPRAR SU TRAJE, VISITE :—::— NUESTROS ESCAPARATES DE PANERIA Precio fijo—T.º 2262—Ventas al contado La Casa que presenta el mejor surtido

KALEIDOSKOPIO MUNDIAL

Sir Samuel Hoare militar antes que político.-La muerte de Rasputin

Antes de entregarse a la política sir Samuel Hoare se había consagrado a la carrera militar. En 1916 y 1917 perteneció a la misión militar inglesa destacada ante el zar, publicándose más tarde sus recuerdos en un volumen titulado «El cuarto sello». Ese título alegórico hace alusión a un pasaje de la Biblia que dice: «Una vez violado el cuarto sello todos los espíritus del mal se desencadenaron sobre el mundo».

Sobre la muerte de Rasputin, sir Samuel Hoare relata detalles ignorados y curiosos. Entre otras cosas dice que su esposa Lady Maud Hoare se hallaba casualmente en la prefectura de Policía cuando llevaron el cadáver del monje fatal. Pocos momentos antes de que comenzara la autopsia dos damas cubiertas de espesos velos negros se personaron en la policía declarando ser parientes del difunto y reclamando su cuerpo. Ante la categórica negativa del funcionario que las había recibido, una de las damas, presa de una violenta crisis de lágrimas, imploró que se le entregaran por lo menos las vestimentas de Rasputin, aun todas empapadas. Después de mucha insistencia consiguieron por fin su objeto y luego se alejaron con paso rápido.

Según Lady Maud Hoare, una de esas dos señoras era la Zarina y la otra una de sus damas de honor.

LA PROTECCION A LOS ANIMALES

Las sociedades alemanas protectoras de animales han sido unificadas en una asociación de carácter nacional. Con este motivo el «Führer» correspondiente,

EL CARNAVAL

Desanimación y mal gusto

En el presente año, el veloz mes de febrero, este febrerillo loco que nunca se conforma con una estabilidad prolongada en sus cortos días, ha estado en pugna con el Carnaval. Y así la fiesta de Momo ha perdido todas sus características de animación, bullicio y alegría que otros años revistiera.

El primer día de Carnaval, desapacible en la mañana, despejado durante las primeras horas de la tarde y por último frío y lluvioso, transcurrió desanimado, sin que por las calles de la ciudad se viera abundancia de máscaras; y las pocas que circularon eran verdaderos adioses, que se lanzaron a la vía pública dispuestas a arrostrarlo todo; desde el comentario hostil de los transeúntes sensatos hasta la misma lluvia que, como decimos, surgió a última hora de la tarde.

Puede afirmarse que el Carnaval sólo ha existido en los salones de baile, en donde los incondicionales de éste se reunieron, usando con mayor o menor lujo de los disfraces, para dejar transcurrir unas cuantas horas en pleno bullicio, lejos de las preocupaciones cotidianas.

En cuanto a ayer, día segundo, puede sostenerse también lo que se dice en el primero, íntegramente, si bien se apreció mayor tránsito en las calles, algunas máscaras más, y desde luego una abundantísima «ración» de granizos con que las nubes nos obsequiaron a última hora.

De las comparsas cabe afirmar que han crecido en número y en repertorio, aunque con éste no transijan del todo los moralistas, por su atrevimiento en la forma y en el concepto. La indumentaria de sus componentes es decorosa, ofreciendo algunos trajes verdadera vistosidad.

Con respecto a los murguistas, sigue ocurriendo lo de siempre: Que suben en definitiva el precio del jabón, porque es inverosímil la cantidad de tizne con que embadurnan sus rostros, luego de cantar, Dios sabe en qué ignoradas sartenes o en cuántas recónditas chimeneas.

Los principales bailes vienen celebrándose en las sociedades recreativas Masa Coral, Filarmónica Granadina, Casino de suboficiales y teatro Cervantes.

La primera de las citadas entidades, con el concurso de los agentes comerciales, celebra sus fiestas en el café Suizo y la que tuvo lugar el domingo estuvo muy animada, concurriendo a ella gran número de bellas señoritas, que le dieron realce.

La Filarmónica celebra sus bailes en el gran salón del antiguo Circulo Mercantil, viéndose asimismo muy concurridos y reinando en ellos extraordinaria animación.

Igual alegría hubo en los bailes del domingo y ayer lunes, que tuvieron lugar en el amplio salón del Casino de suboficiales, donde el bullicio y la alegría no decayeron hasta la madrugada;

señor Battman, declaró que se adoptarían serias medidas y se penaría con mucha severidad a quienes hicieran daño a los animales.

Correspondiendo a estas palabras se dictaron severos órdenes que han sido aplicadas, como se verá, por una reciente condena pronunciada por el Tribunal de Halberstadt. Un joven desocupado de veinticuatro años de edad robó un carnero, lo asó, y lo comió en parte. Poco después, acosado nuevamente por el hambre, robó cinco gallinas y las vendió por ocho marcos a una campesina. Detenido y confeso de sus delitos, fué condenado a cinco años de prisión y a otros cinco de pérdida de sus derechos civiles por maltrato a los animales y robo de los mismos.

LOS LOCOS EN MARRUECOS

Los dementes ocupan en Fez la planta baja del «Maristan»—hospital creado bajo la protección de Moulay-Idris. En el piso superior se encuentran las mujeres. Como los hombres, ellas también están repartidas en celdas. Algunas, las más tranquilas están agrupadas en una gran sala. Las paredes blanqueadas es lo que se distingue en todos estos reductos oscuros, donde viven perseguidos, melancólicos, agitados, alcohólicos a la espera de una cura que les ha de llegar de lo alto.

No puede describirse el «Maristan» de Fez. No se puede creer que en el siglo IX subsistan establecimientos semejantes, casi al lado de poblaciones tan modernas, como Casablanca, en el mismo suelo marroquí.—C.

No faltó gente tampoco en la Masa Coral, cuyos amplios salones se vieron concurridísimos de bellísimas jóvenes que dieron una nota simpática y alegre a la velada.

El baile que estaba anunciado en el hotel Alhambra Palace, organizado por el Centro Artístico, hubo de suspenderse a causa de la escasisísima concurrencia y parece seguro que por esta misma razón no se celebre tampoco el que estaba anunciado para hoy.

Y eso fué el Carnaval de los dos primeros días; poca cosa, como se ve, y además, metida en agua.

Hemos de señalar que, entre las máscaras callejeras se vieron algunas indignas de que se les permitiera el tránsito. Obscenas en su atavío, en sus gestos y en sus decires, constituían una nota de escándalo. No hemos de personificar ni de referir detalles. Si afirmamos que el Carnaval no puede utilizarse para proclamar ordinarios o para lanzarse a la calle con artilugios o muecas de un morboso significado.

La autoridad ha de estar diligente para que no se repitan los casos aludidos, y observados por todos, ni de este tercer día de las fiestas de Momo, ni el domingo de Piñata, ni nunca.

El Carnaval—repetimos—no debe aprovecharse sino como una expansión honesta, en la que la obscenidad no entre ni se permita.

PARA LAS DAMAS

Recetas de cocina

CANAPES DE ANCHOAS Y CAVIAR

Preparar unas rebanadas muy finitas de pan, a gusto, ya sea negro, alemán o inglés; untadas luego con mantequilla. A la mitad de ellas, se les pone un poquito de caviar, echando encima unas gotitas de limón. La otra mitad de las rebanaditas, se untan con pasta de anchoas, pudiéndose adornar, también, con blanco y amarillo de huevo. Si se prefiere, se puede tostar el pan para los canapés, poniéndolos un ratito en el horno, previamente untados con mantequilla.

MERENGUE CHANTILLY

Se preparan los siguientes ingredientes: Seis claras de huevo. Diez y ocho cucharadas de azúcar molida. Ciento cincuenta gramos de azúcar impalpable. Cuando ya tengamos esos ingredientes comenzaremos por batir poco a poco y moviendo muy suavemente. Añadiremos enseguida la esencia de vainilla y la pondremos en una manga con boquilla lisa. Formaremos luego los merengues sobre una superficie lisa y enmantecada. Enseguida los espolvorearemos con azúcar molida, y los pondremos al horno, con poco calor, donde los tendremos por espacio de una hora, más o menos. Dejaremos que se enfrien una vez ya cocidos, y los rellenaremos con crema de Chantilly, preparada de la siguiente forma:

Poner en una taza la crema, batirla y agregarle poco a poco el azúcar impalpable. Seguir batiendo hasta que es peso y añadirle la esencia.

ESTOFADO A LA ITALIANA

Poned en una carerola manteca y aceite. Haced dorar bien, por ambos lados, la carne, y una vez hecho esto, retiradla de la carerola. Poned en el mismo recipiente, trocitos de cebolla. Cuando estén fritos, añadid tomates pelados y picados, hongos, jamón cortado fino, una copa de vino y medio litro de buen caldo. Condimentadlo bien y dejadlo cocer bastante. Si la salsa os saliera algo clara, la podeis espesar con fécula de patata.

CALDO JUGOTE

Es muy sustancioso y se prepara haciendo hervir a fuego lento, durante cinco horas, una gallina, un trozo de jamón, tres onzas de hígado picado y una libra de carne de buey, convenientemente sazonados de sal.

Luego se prepara la gallina, quitándole los huesos y la piel, y se pica en trocitos muy pequeños; se agrega al caldo un frito de tomate y cebollas; se deja hervir un cuarto de hora más; se cuele, se le echa el picado y se sirve.

Mme. Rosaure.

EL RETORNO DE LOS ENCARCELADOS

El elemento obrero acudió a recibir a los presos sociales libertados y organizó una entusiasta manifestación

En virtud del decreto ley de concesión de amnistía para toda clase de delitos sociales, están siendo puestos en libertad los que ya habían sido juzgados por los Tribunales y otros acerca de cuya situación nada se había resuelto y que se hallaban recluidos en diversas cárceles de España.

El decreto ley de amnistía ha alcanzado a muchos vecinos de Granada, que se encontraban cumpliendo condena por los sucesos de índole social que se registraron en nuestra capital últimamente.

Todos ellos han sido puestos en libertad y se esperaba su llegada a Granada anteañoche a las nueve y media y diez y media.

Para recibir a los que iban a retornar a sus hogares acudió a la estación de Andalucía la masa obrera, portadora de muchas banderas de las organizaciones proletarias de la ciudad.

Al entrar los trenes en agujas, el elemento obrero, entre el que figuraban mujeres y familiares de los encarcelados, prorrumpió en vítores y aclamaciones, organizándose seguidamente una entusiasta manifestación, que se dirigió por la Avenida de la República, Gran Vía, calle de los Reyes Católicos, Puerta Real y otros sitios, siguiendo después con dirección a la Casa del Pueblo y continuando más tarde por la calle de San Juan de Dios hasta la rotonda del Triunfo y prosiguiendo hasta Plaza Nueva, donde se disolvieron algunos manifestantes y otros se dirigieron al Albacín.

El acto se desarrolló dentro del más perfecto orden, sin que se registrara incidente alguno.

Anoche, a las diez, llegó otra expedición de presos sociales, que fueron recibidos también por gran número de obreros y mujeres, organizándose una manifestación que marchó por la Avenida de la República y calle de San Juan de Dios con dirección al centro obrero del Compás de San Jerónimo.

En ella figuraban las banderas de todas las asociaciones obreras y los manifestantes dieron muestras de alegría por el triunfo de las izquierdas y por las disposiciones adoptadas en favor de los que sufrían condena por delitos sociales y políticos.

CARIDAD.—La pide una familia en la miseria, entre cuyos hijos figura uno de pecho; la madre lleva una semana sin comer caliente y todos ellos pasan las mayores faltas. Tras expresiones elogiadas para este diario, nos ruega en una carta conmovedora que hagamos llegar a los lectores este grito de angustia, a cuyo aldonazo no dudamos correr, ponderando quienes puedan. Las señas son: J. Rivás, San Isidro, 72, bajo.

SAN RAFAEL.- Fabrica de Aceites de Urujo y Jabones

Estos jabones rinden más que ningún otro de la competencia, por su superior calidad y dureza.

Las ropas limpias con este jabón conservan un olor agradable, porque en su confección sólo se utiliza aceite.

Nuestro servicio a domicilio es cada vez mayor porque las señoras prefieren este jabón a ningún otro.

Los encargos se reciben en la Oficina, Paseo de San Sebastián, número 24 Huerta de los Cipreses, en el Puente de Genil.—Teléfono número 1001.

GRANADA AL DIA

Matadero.—Carnización verificada en el día de ayer: 6 becerros, a 3,40 pesetas; 2 toros, a 3,40; 2 vacas, a 3,25; 66 borregos, a 3,69; 2 cabras, a 2,25; un carnero, a 2,25.

Arde un cable que produce alarma.—Los vecinos de la placeta de los Negros se alarmaron ayer al ver que ardía un cable conductor de energía eléctrica.

Inmediatamente se avisó al Parque de bomberos y a la una y cuarto salió la brigada de guardia, que cortó el cable, haciendo con ello desaparecer el peligro.

La avería fué reparada poco después, quedando restablecido el alumbrado.

Sustrae carbón y pretende desarmar al guarda.—En las vías de descarga de la estación de Andalucía fué sorprendido por el guarda de la misma Francisco Gutiérrez Moleón un individuo llamado Ramón Osuna López, de 23 años, quien ya tenía preparado un saco con 77 kilos de carbón de brilo.

Al tratar de detenerlo, el citado individuo se abalanzó sobre el guarda, al que amenazó e intentó desarmarle, no consiguiendo esto porque intervino otro guarda llamado Manuel Ballesteros Aranda, y entre ambos redujeron al ladrónzuelo y lo entregaron a unos guardias de Asalto, que lo presentaron en la Comisaría.

Herido en riña.—En la plaza de la Mariana riñeron el domingo Ángel Santiago Carmona, de 27 años, y Manuel Fernández Aguilar, de 18.

Al tartar de separar a los contendientes resultó herido Antonio Saiguero Samos, de 45 años. Este y los citados individuos hubieron de ser asistidos en la Casa de Socorro de lesiones de carácter leve.

El guardia de Seguridad Federico Gutiérrez, que con su compañero José Ortega acudió para detener a los belicosos, fué insultado y amenazado por el primero de ellos, quien trató además de quitarle el mosquetón.

Después de grandes esfuerzos Ángel y su rival fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia.

En la Carrera de Darro promovieron anteaayer reyerta Joaquín Quesada Molina, José Romo Romo y Manuel Ramírez Cobos, resultando los dos primeros con heridas en la cara y en la frente, de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro.

A dicho centro fueron llevados por unos guardias de Seguridad y otros del Municipio, quienes los presentaron después en la Comisaría de Vigilancia.

Maltrata a los inquilinos y envenena las gallinas.—Rafael Trabado Mejías, de 41 años, que vive en la calle del Cañuelo, número 10, denunció en la Comisaría de Vigilancia que la inquilina de dicha casa, Adriana García, insulta y amenaza a los demás inquilinos del inmueble y ayer envenenó a tres gallinas y un gallo del envenenante, empleando para ello una substancia tóxica que echó en el cacharro donde bebían agua las aves.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

La Guardia civil de Illora ha detenido a los gitanos Juan Fajardo Campos, Luis Fajardo Arjona y Manuel Fernández Cortés, de 19, 17 y 17 años de edad, respectivamente, por ser autores del hurto de ocho sacos de aceituna de la propiedad de Francisco Fernández Cappa, quien hizo la denuncia a la benemérita. El fruto fué intervenido y los detenidos quedaron a disposición de la autoridad judicial.

Por el mismo delito también han sido detenidos en Montefrío Ballina Torres Durán, Juana Alvarez Fernández, Juana Fernández Ballesta, Rafael Rubio Fernández, Alfons del Cid García y ocho individuos más, que quedaron a

disposición del juez municipal de dicho pueblo. Los 900 kilos de aceituna que se les intervinieron también quedaron a disposición de la citada autoridad.

—La misma benemérita ha detenido a Manuel Fortis Holanda, por haber intentado agredir con una navaja a Francisco Bermúdez Peregrina, por resentimientos antiguos. El detenido que do ingresado en el arresto a disposición del juez de instrucción del partido.

ECOS DE SOCIEDAD

A causa de una ligera indisposición tuvo ayer que guardar cama la distinguida señora doña Amparo de la Guardia, esposa de nuestro querido amigo el expeditado a Cortes don Juan R. Le Chica, pero anoche, ya aliviada, pudo abandonar el lecho.

—Ayer estuvieron en el Gobierno civil para cumplimentar al señor Matilla los señores don Angel Bello, don Ramón Lamonedá, don Tomás Martínez, don Federico Nieto, don Antonio Torralba, don Arsenio Rueda Marín, don Manuel Lois, don César Rojas, don Andrés Sánchez Rubio, don Mariano Pámo, don Francisco de P. Cruz, don Guillermo López Uceda, don José Ferris, don Alfredo Risco, don Antonio Ureña Ríos, don Melchor Sáiz Pardo, don Rafael de los Heros, don José Valdés, don Manuel Maldonado Sanz, don Emilio Iturriaga, don Federico Nieto, don Rafael Alcántara Jiménez, don Antonio Sánchez Guardiola, don José Rodríguez, una comisión de Huéror Tajár, don José Cardona Torres y muchos funcionarios y políticos de pueblos.

—El día 29 del actual, a las ocho de la mañana, contraerá matrimonio en la iglesia de Covadonga, de Madrid, el propietario de Loja don Ricardo Torrès Otero con la bella señorita Guillermina Campos Lara.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Josefina Martín Albertos por don Cleofás Zubeldía, para su hijo, el joven abogado don José Zubeldía Amador. La boda se celebrará en el próximo mes de marzo.

—Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño la señora doña María Cuevas Cuevas, esposa del administrador de Correos de Motril don Clemente Pérez García.

—También ha dado a luz una niña la señora doña Francisca Tovar, esposa de don Rafael Llanes.

—Ha regresado de Torre Nueva, con su familia, el abogado don Antonio Alvarez de Cienfuegos.

—Llamado para hacer una operación urgente, anoche marchó a Vélez Rubio el eminente doctor don Alejandro Otero.

—En Armilla ha fallecido la señora doña Gracia Parejo Palma, que fué en vida una madre amatantísima, de afable carácter y generales simpatías.

Su muerte ha producido en cuantos la trataban un sincero sentimiento.

Enviamos nuestro testimonio de pésame a sus hijos y en especial a su viudo don Pedro Ruiz.

—Farmacia Villalobos, surtida siempre de los específicos recomendados por las eminencias médicas. — Puerta Real. Teléfono 2-2-4-2.

Para la limpieza diaria de la boca lo mejor «PERBORATO ENERGOS»

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Datos meteorológicos de ayer: Temperatura del aire a la sombra: máxima 9,8 grados a las 13,30; mínima 3,6 grados a las siete.

Viento dominante W.; velocidad máxima, 18 kms. hora.

Datos astronómicos para hoy: Sol: orto a las 6,53; paso por el meridiano a las 12-27-45; ocaso a las 18,4. Luna: orto a las 8,13; ocaso a las 22,52. Alumbra durante la noche 4 h. 48 m.

VENEREO-SIFILIS-IMPOTENCIA

La tremenda plaga de estas enfermedades ha dejado ya de ser temible debido a los prodigiosos inventos de la moderna medicina con los cuales se consigue de un modo seguro y sin sufración sin necesidad de recurrir a costosos tratamientos ni inyecciones de ninguna clase.

BLenorragia (purgación).—En todas sus manifestaciones. URETRITIS, CISTITIS, ORQUITIS y la tan empujada GOTA MILITAR, en hombres y la Vaginitis, Mercuritis, Gújos, etc., en la mujer por rebeldes y crónicos que sean.

Se combaten de un modo radical y siempre seguro con los acreditados productos que osob de recibir en FARMACIA MINERVA calle Hospital 70, los cuales depuran la sangre infecta, limpian los riñones y desde los primeros días se notan sus maravillosos efectos, quitándose en el acto todas las molestias. Curación garantizada.

SIFILIS.—Con todas sus terribles manifestaciones por viejas y rebeldes que sean, se cura también de un modo rápido sin ninguna clase de inyecciones.

Enfermos desengañados de todo tratamiento, probad los acreditados productos de FARMACIA MINERVA que acaba de recibir la FARMACIA MINERVA, HOSPITAL 70, BARCELONA (España), y curaréis con seguridad.

Pedid folletos e instrucciones gratuitos en la acreditada FARMACIA MINERVA, Hospital 70 Barcelona (España).

Se envían, gratis, folletos explicativos a cualquier parte de España y Africa, por correo. Escribid indicando señas exactas y los recibiréis completamente gratis.

EL PELO QUEDA como estopa y cascado, si se emplea un mal producto; pero con Camomila Intea sale un rubio encantador, y el pelo entero y suave; porque es vegetal e inofensiva. Todas las Perfumerías la tienen.

Farmacia SUEIRO, Gran Vía, 13

Medicamentos químicamente puros. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales.—Trousseau para partos.—Análisis sanitarios de sangre, orina y esputos.

Teléfono 2027 GRANADA

El Gobierno ha acordado que las elecciones municipales se celebren el próximo 12 de Abril

No existe fecha-tope para la aplicación de la amnistía.—Se van a dar ordenes para que la ley sea interpretada en este sentido para que alcance a los que intervinieron en la huelga de campesinos

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—En el Consejo de ministros hoy, después de informar los señores Paragayo, Trabajo, Agricultura y Obras Públicas de los medios a poner en práctica para intensificar las obras, el ministro de Estado informó detalladamente al Consejo sobre la situación política internacional.

El señor Barcia expuso con todo detalle la situación creada en algunos países por los acontecimientos políticos, como el caso Paragayo, e informó de que el cambio de régimen político en aquellos países no ha envuelto perjuicio alguno para los intereses españoles en dichos países, pues han sido respetados en todo momento y no han sufrido daño alguno. También trató el ministro de Estado de la reunión que ha de celebrarse el día 26 de los 18, que es el que se celebrará en la aplicación de sanciones, que se verificará en Ginebra el próximo día dos de mayo.

Después de dar cuenta de la importancia de esta reunión, notificó el señor Barcia que había sido adelantada la fecha de la celebración, ya que primitivamente se había convocado para el día 27 del próximo mes de marzo. Entendiendo en cuenta esta fecha, se acordó al señor Madariaga, que se encuentra en América, para que asumiera la dirección de la delegación española a la Sociedad de Naciones; pero ha sido anticipado la celebración al día 25, ya que se ha tenido en cuenta que no se hallará en Ginebra el señor Ma-

rellano con el cumplimiento de las obligaciones impuestas a Italia por la resolución N.º 10, el ministro de Estado dió cuenta de un proyecto de decreto extendiendo a los territorios de Guinea las sanciones previstas en las resoluciones I) y II) del comité de coordinación de la resolución N.º 10, que se refiere a embargo de mercancías y municiones. Es decir, que se extiende a las colonias españolas en igual medida jurídica internacional que a los territorios.

Después se trató de la aplicación de la amnistía a varios casos que no están claros, como son los que aún quedan calificados por los Tribunales de delitos comunes sobre los que pueden recaer sanciones distintas en relación con la amnistía por dichos delitos. Por este motivo, el ministro de Justicia está realizando los estudios necesarios para discriminar los casos en que puede o no aplicarse la amnistía y evitar que en unas partes se aplicase y otras no, por diferencia de criterio, pueda ser denegada. El ministro de Justicia dará una disposición reglamentando para toda España la aplicación de la amnistía en los casos que se refieren.

El ministro de la Guerra informó también de una combinación de los mandos militares y del nombramiento de algunos generales honorarios. En el ministro de Agricultura se dió cuenta de la necesidad de que puedan delegadas las funciones que como ministro tiene en la Presidencia del Instituto de Reforma Agraria. Estas funciones habían delegado de hecho, pero el ministro de Agricultura tiene el proyecto de que sea nombrado un presidente del citado Instituto, dado el gran trabajo que ha de pesar sobre dicho organismo. También se trató de algunas cuestiones relacionadas con arrendamiento y desahucios, propiedad de las fincas, y especialmente cuanto figura en el programa o pacto que sirvió de base electoral al bloque de izquierda.

Dijo que el ministro de Agricultura los decretos correspondientes al fin de aplicar inmediatamente modificaciones que puedan haberse. También redactará los proyectos oportunos, para lo que ha de ser presentado por las Cortes respecto a esta ley, que es deseo del Gobierno que se del pacto que afecta a los trabajadores de la tierra sea un de las leyes que se presente a la aprobación del Parlamento.

De los asuntos que ocupó la atención del Gobierno fué el relativo a la elección de Ayuntamientos de electores populares. Se ha encontrado el Gobierno con algún caso en que, por haberse producido una división consentida e incompleta por sentencia y renuncia, se precisó el nombramiento de Comisarios gestoras. El Gobierno es opuesto a sean nombradas Comisiones gestoras en los Ayuntamientos, y con el fin de evitar la situación de interinidad que se encuentra alguno de estos momentos, ha creído oportuno conveniente que en breve plazo se celebren las elecciones municipales en España, y poco después las elecciones de diputados provinciales, con las que quedaría normalizada la situa-

ción de la conversación sostenida con don Luis Companys, ex presidente de la Generalidad, en relación con la fórmula que se adoptará para conseguir que los resortes del mando en Cataluña vuelvan a manos de los ex consejeros.

Sabido es que el Gobierno, por su parte, no puede reponer en sus cargos, como sería su deseo, a los consejeros que fueron destituidos por motivo de los sucesos de octubre y que han de ser las Cortes las que deroguen la ley de dos de enero de 1935 por la que se estableció un régimen transitorio en aquella región. Parece que el presidente del Consejo ofrecerá al señor Companys el cargo de gobernador general de Cataluña hasta que las Cortes devuelvan a esta región la autonomía que las Constituyentes le otorgaron.

Conoció también el presidente la dimisión del presidente del Consejo de Estado señor Samper y nombró para sustituirle al ex ministro don Francisco Barnés.

Fué nombrado gobernador de Valencia don Eduardo Solsona y subsecretario de Gobernación al señor Cremades. Otro tema de que se ocupó el Gobierno fué el de los transportes por carretera y aprobó un decreto derogando la concesión de líneas de esta índole a las Compañías ferroviarias. Este era uno de los puntos que figuraban en el programa electoral que preside el pacto entre los republicanos que lo redactaron los señores Sánchez Román, Azafra y Martínez Barrio.

A este asunto dará el Gobierno rápidamente la solución adecuada.

EN MADRID SE DISPENSA UN GRAN RECIBIMIENTO A GONZÁLEZ PEÑA

Madrid.—Ayer domingo, desde las primeras horas de la mañana empezaron a organizarse en diversos puntos de Madrid compactas manifestaciones integradas por las agrupaciones políticas obreras que forman el Frente Popular. Al frente de las mismas marchaban individuos uniformados con camisetas azules y muchachas con jerseys y pañuelos rojos, llevando banderas y grandes carteles, en los que se pedía el cumplimiento del manifiesto del Frente Popular.

Al mediodía los manifestantes portadores de centenares de banderas y carteles rojos, los puños en alto y lanzando gritos de triunfo, se estacionaron frente al Ayuntamiento, que ostentaba colgaduras y lucía la bandera republicana, extendiéndose a todo lo largo de la carretera de Fuencarral.

A la manifestación total que invadía la carretera de Fuencarral se sumó otra de Tetuán, a cuya cabeza figuraban varios perros, algunos magníficos ejemplares de raza, con collares rojos. Los animalitos marchaban al ritmo que avanzaban los manifestantes.

Hubo un pequeño intento de provocación, pero no tuvo absolutamente ninguna consecuencia. Elementos sin duda extraños a los manifestantes pacíficos lanzaron gritos para empujar a la muchedumbre al asalto de la cárcel de Tetuán. Pero no se les hizo caso, y oradores espontáneos (entre ellos un agente de Vigilancia desde una de las azoteas de una casa) desmascararon a los provocadores.

En Fuencarral, al llegar el señor González Peña, la multitud le obligó a descender del automóvil y varios grupos le condujeron en hombros a la Casa del Pueblo.

Desde el balcón del edificio se dirigió el señor González Peña a la multitud en los siguientes términos: «A voces kilómetros de Madrid, recojo el reto de Gil Robles y digo: Presente y adelante.»

Tras estas palabras, don Pedro Gutiérrez y don Edmundo Domínguez, en representación de la Casa del Pueblo, y don Anastasio de Gracia y los diputados socialistas por la provincia de Madrid, lograron saludar al señor González Peña.

Cerca de las dos y media de la tarde y sin que se hubiese movido la gente que había aguantado desde por la mañana a pie quieto tan larga espera, comenzaron a llegar al Ayuntamiento de Tetuán las primeras noticias referentes al lugar donde en aquellos momentos se encontraba el señor González Peña. Un agente de enlace que llegó en un

automóvil el «leader» socialista acompañado de su esposa, su yerno y un amigo.

Seguía una larga caravana de automóviles, entre los que figuraba uno con una representación de Huelva.

Con gran lentitud, entre la manifestación, se trasladó el señor González Peña de Fuencarral a Tetuán.

Las tres y veinticinco eran cuando apareció frente al Ayuntamiento de Tetuán una camioneta ofrecida al señor González Peña por sus correligionarios. Al detenerse ésta, la multitud prorrumpió en vivas y ovaciones.

Los manifestantes continuaron la marcha hacia Madrid, ya con ritmo algo más apresurado, siguiendo por las calles de Bravo Murillo, Santa Engracia y Barquillo a la de Piamonte, sin que ocurriera el más ligero incidente, no obstante haberse renunciado a toda clase de precauciones y haber confiado la autoridad en la sensatez del pueblo.

La calle de Piamonte había sido acordada para los agentes de orden de la Casa del Pueblo en sus accesos de las calles de Pelayo y Barquillo, con objeto de que en la calle de Piamonte no pudiera penetrar la muchedumbre.

Con grandes dificultades pudo entrar el señor González Peña en la Casa del Pueblo.

La muchedumbre rompió a cantar «La Internacional», mientras el señor González Peña era recibido por la Junta administrativa de la Casa del Pueblo cambiándose abrazos y frases afectuosas.

Minutos después el señor González Peña, emocionadísimo, habló al pueblo.

Sus palabras fueron:

Camaradas: No tengo que agradecer el homenaje que me tributáis. Ni las glorias que me envanece, ni las calamidades abaten mi espíritu. No salimos arrepietidos. Acaso las ciudades que dejamos hayan de ser ocupadas por otros. He de recomendaros que no perdáis la serenidad en estos momentos difíciles que atravesamos.

Añadió que tenía una deuda sagrada que liquidar con los huérfanos de Asturias.

En el momento en que el señor González Peña terminaba sus palabras dirigidas a la multitud, se presentó en la Casa del Pueblo la señorita Esperanza Leal y en nombre y representación de Izquierda Republicana hizo entrega al líder socialista de un magnífico ramo de claveles rojos con un gran lazo del mismo color.

La manifestación tardó aun bastante tiempo en disolverse.

Aparte esta manifestación gigantesca para recibir a González Peña, otras varias se organizaron ayer en todo Madrid, sin que en ninguna de ellas ocurriera el menor incidente.

Un redactor de la «Hoja del Lunes», estuvo en la Casa del Pueblo y conversó con González Peña breves momentos.

—¿Qué tal el viaje?—le preguntó.

—De todos los pueblos del trayecto han salido a mi paso comisiones de obreros que me han prodigado su afecto y simpatía. En muchos lugares el entusiasmo de los compañeros ha adquirido tonos de gran emoción.

Respecto a su vida en prisión, ha dicho que fué tratado con todas las consideraciones posibles. Durante su reclusión no ha hecho más que leer y escribir. Sobre todo, leer. He leído de todo. González Peña elogió exaltadamente a Javier Bueno.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES SE CELEBRARÁN EL 12 DE ABRIL

Madrid.—El Gobierno ha acordado que las elecciones municipales se celebren el 12 de abril.

LA PRIMERA SESION PARLAMENTARIA CORRESPONDE ABRIRLA AL SEÑOR LARGO CABALLERO

Madrid.—A las once de la mañana del domingo se habían recibido en el Congreso 105 actas de escrutinios.

El oficial mayor del Congreso dió a unos periodistas que se recibían bastantes telegramas dirigidos a la Junta Central del Censo, formulando consultas sobre dudas que surgen en relación con la cuestión electoral y sobre todo en lo que se refiere a la segunda vuelta.

El precepto reglamentario dispone que dicha reunión será presidida por el diputado cuya acta haya llegado en primer lugar al Congreso, y, por lo tanto, corresponde abrir la sesión a don Francisco Largo Caballero.

Leida la convocatoria el presidente interino cederá la presidencia al diputado de más edad.

MANIFESTACIONES DEL SR. BLASCO GARZON

Madrid.—El señor Blasco Garzón, hablando con un redactor de «La Hoja Oficial del Lunes», ha dicho entre otras cosas:

—Al llegar a este ministerio me he encontrado con muchas injusticias perpetradas innecesariamente. A corregir las unas y a dar satisfacción a los otros dirijo mis primeros esfuerzos, que han de tener por base natural la contemplación meditativa de cada problema.

He pedido un margen de confianza y tengo la seguridad de su otorgamiento, porque quiero rendir la justicia como producto de una convicción.

DESPUES DE LA DERROTA

Madrid.—Parece, según ciertas informaciones, que el señor Cambó ha hecho unas declaraciones a la «Veu de Catalunya». Entre otras cosas don Francisco dice que no solamente no le molesta quedarse sin acta, sino que habría experimentado una viva contrariedad en el caso de haberla obtenido.

Yo he llevado—agrega—la dirección de la campaña electoral, y al quedar vencida la coalición, era justo y natural que personalmente quedara yo vencido. Si yo hubiera triunfado cuando la gran mayoría de candidatos del Frente catalán de orden sucumbían, habría tenido la máxima pena que debe tener el capitán de barco que naufraga cuando muchas víctimas y el figura de los supervivientes.

El señor Gil Robles, al conocer las declaraciones del señor Cambó, ha puesto por todo comentario un gesto de contrariedad.

El precisamente no se encuentra en el mismo caso. Naufragó la tripulación y el capitán queda a salvo.

SE VA A REUNIR EL CONSEJO DE LA CEDA

Madrid.—La secretaria general de Acción Popular facilitó esta tarde la siguiente nota:

«Para el jueves de la próxima semana está convocado el Consejo de la Ceda, en reunión ordinaria, bajo la presidencia del señor Gil Robles.»

De igual manera y por orden del señor Gil Robles, se han convocado para la semana próxima todas las Comisiones técnicas de Acción Popular, con objeto de preparar el trabajo parlamentario.

El señor Gil Robles se propone impulsar a todos los organismos del partido una actividad redoblada. Una de las primeras tareas que se van a acometer es la de publicar la lista de los abstendidos sin justificación en las últimas elecciones. Si alguno pertenece a Acción Popular, será expulsado fulminantemente.»

SENSIBLE DESGRACIA

Madrid.—En un lugar denominado Huerta del Hachero, se cayó esta tarde por un terraplén, cuando jugaba con unas amigas, la niña de nueve años Remedios Valladolid, domiciliada en la calle de Pinceles, número 62. Sufrió tan graves heridas que falleció a poco de ingresar en la Casa de Socorro del distrito.

LOS RADICALES Y EL GOBIERNO

Madrid.—La Junta municipal del partido republicano radical ha publicado una nota en la que dice que ante el triunfo alcanzado en las urnas por otros partidos republicanos, actuará lealmente para facilitar, en la medida de sus fuerzas, sin colaboración, pero sin hostilidad, la labor de dichos partidos, en cuanto no signifique arbitrariedad ni privilegio.

realice la labor de tipo nacional que España necesita.

Anuncia finalmente su propósito de reorganizar la agrupación de Madrid, en forma que produzca la satisfacción interior en sus afiliados y obtenga de la opinión pública la confianza indispensable para conservar su puesto de vanguardia en defensa de la República.

UNA MUJER HERIDA POR UN DEPENDIENTE

Madrid.—En una peluquería establecida en la calle de Jesús del Valle, número 38, cuestionaron esta tarde la mujer del dueño María Socorro Fernández, de 29 años, y uno de los dependientes, Gregorio Gómez Serrano, de 23. Y Gregorio, exasperado, agredió a María con unas tijeras y le produjo una herida de pronóstico reservado. El agresor fué detenido.

SIGUEN BARAJANDOSE NOMBRES PARA ALTOS CARGOS DE HACIENDA

Madrid.—En los centros financieros siguen barajándose nombres para la ocupación de altos cargos en Hacienda. Respecto al Gobierno del Banco de España, parece que el señor Vinielás sigue resistiendo las continuas ofertas que se le hacen. En cambio, no parece ofrecer resistencia alguna para ir como consejero en representación del Ministerio, cargo en que le acompañarían Flores de Lemus y Carabias, en el caso de que éste no sea designado delegado del Gobierno en el Consejo Superior Bancario.

También parece un hecho cierto que va a ser renovada la mayoría de los directores generales del Ministerio.

SE POSESIONA EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Madrid.—Esta mañana, antes de marchar al Consejo de ministros el ministro de la Gobernación, en su presencia y sin ningún ceremonial, tomó posesión de la Subsecretaría de ese departamento don José María Cremades, a quien se la dió el señor Echeguren, subsecretario saliente.

Más tarde, el nuevo subsecretario recibió separadamente a los jefes de Sección del Ministerio.

LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD CELEBRAN UNA NUEVA ENTREVISTA CON EL JEFE DEL GOBIERNO.

Madrid.—A las cinco menos cuatro de la tarde llegaron a la Presidencia del Consejo de ministros el ex presidente de la Generalidad y los señores Lluhi, Ventura Gassol, Martí Esteve y Comorera. Dijeron a los periodistas que habían sido citados por el presidente para tener un cambio de impresiones sobre asuntos relacionados con la Generalidad de Cataluña.

Minutos antes de las seis abandonaron la Presidencia el señor Companys y los ex consejeros de la Generalidad.

El señor Companys manifestó que había cambiado impresiones con el jefe del Gobierno acerca de su viaje a Barcelona, que, aunque se había anunciado en principio para mañana, tendrá que sufrir retraso porque ha recibido de Barcelona el ruego de que aplacen el viaje para llegar un día festivo a aquella capital, a fin de que los obreros puedan acudir a la estación a recibirle.

—Esto, probablemente—agregó el señor Companys—, determinará que marchemos el próximo sábado, para llegar a Barcelona el domingo por la mañana. Los periodistas le preguntaron si en la visita se había concretado algún asunto y el señor Companys contestó negativamente, añadiendo que sólo habían tratado de varios temas políticos.

Cerca de las seis y cuarto de la tarde abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno.

Dijo a los periodistas que iba a despachar con el jefe del Estado para poner a su firma los decretos aprobados, entre los que figura el de nombramiento de altos cargos.

Los informadores le preguntaron si habían tratado algo interesante en la entrevista con los ex consejeros de la Generalidad.

Respondió que no, ya que la visita había sido sólo de despedida, pues marchan mañana a Barcelona.

Los informadores le dijeron que habían aplazado el viaje hasta el sábado, y el jefe del Gobierno repuso:

—Pues saben ustedes más que yo.

Otro periodista le preguntó si no era hoy el día en que finalizaba el plazo de vigencia del estado de alarma, y el señor Azafra contestó:

E Sevilla se celebra una manifestación del Frente popular, tomando parte treinta mil personas

El Gobernador, señor Corro, tiene que salir al balcón y dirigir la palabra a la multitud, siendo ovacionadísimo

ACUERDO LESIVO

Valencia.—El presidente de la gestora de la Diputación ha manifestado que entre los asuntos aprobados en la reunión de hoy, figura el de declarar lesivo el adoptado en sesión de 17 de febrero de 1932, por virtud del cual se concedió a la empresa de la plaza de toros, por una sola vez y sin que sirviera de precedente, un donativo de 50.000 pesetas a descontar del precio del arriendo.

LAS CONSTRUCCIONES ESCOLARES EN VALENCIA

Valencia. El gobernador ha dirigido al alcalde accidental señor Oimos un oficio en el que le ruega se expida certificación del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en 7 del actual, sobre el plan general de construcciones escolares de enseñanza primaria de la ciudad, el referido expediente y la anotación de sí por la secretaría y la intervención se hizo alguna advertencia, en el momento de tomarse el acuerdo sobre la ilegalidad del mismo.

FERROVIARIO MUERTO

Valencia.—Un tren de los ferrocarriles económicos que hacia maniobras alcanzó al empleado Manuel García Zambuel, causándole la muerte.

UN RECUERDO AFECTUOSO DE LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Valencia.—El alcalde accidental ha recibido un telegrama firmado por el presidente y consejeros de la Generalidad de Cataluña en el que le ruegan transmitan al pueblo de Valencia su recuerdo afectuoso. El alcalde ha contestado con otro despacho dirigido al Palacio de la Generalidad, en el que agradece, emocionado, su saludo y en nombre de Ipueblo de Valencia, guardador de las esencias democráticas, envía su felicitación a los hombres representativos de la República y de Cataluña.

LA ALCALDIA DE VALENCIA

Valencia.—El alcalde accidental ha manifestado a los periodistas que se considera desempeñando el cargo por haber sido el concejal que mayor número de votos obtuvo, por lo que está esperando que la autoridad competente se le indique a quién ha de entregarlo.

INCENDIO EN UNA FABRICA

Valencia.—Esta mañana se declaró un importante incendio en una fábrica de bolsas de papel en la calle del Historiador Diago número 217, propiedad de la S. A. Onena. El fuego se inició en el departamento donde se guardaban gran cantidad de bolsas de papel y se cree debido a recalentamiento del yute con que van envasadas las bolsas. Las pérdidas se calculan en 30.000 pesetas.

También se produjo un incendio en Senefuser, en la serrería de envases para fruta propiedad de don Emilio Rubio. El edificio quedó destruido, calculándose las pérdidas en 40.000 pesetas.

HIERE A SU EX NOVIA E INTENTA SUICIDARSE

Valencia.—En la calle de Instituto Candelas se encontraron esta mañana Joaquín Puchol, de 21 años, electricista, que actualmente cumple el servicio militar, y María Mateos, de 22, soltera, tejedora. Ambos habían sido novios. Al pretender Joaquín reanudar sus relaciones como ella se negara la agredió con un compás, produciéndole una grave herida en el pecho. Joaquín intentó suicidarse y solamente se causó una herida leve en el tórax. Detenido, se le encontró un revólver del que no había hecho uso.

EN SEVILLA SE CELEBRA UNA MANIFESTACION DEL FRENTE POPULAR

El gobernador, señor Corro, habla a la multitud

Sevilla.—Esta tarde, a las cinco y media, se celebró la anunciada manifestación del Frente Popular.

Una lluvia intensa hizo temer por el éxito del acto, pero antes de comenzar éste había cesado de llover. La manifestación se formó en la plaza de España, figurando en ella numerosísimos grupos portando banderas y carteles alusivos a las conclusiones que iban a ser adoptadas por los señores Lerroux,

pendientes de solución, paro obrero, administración municipal, recursos indispensables para hacer frente a los daños de las inundaciones, etc.

Al pasar los manifestantes frente al local de F. E. en la Avenida de la Libertad, hubo gritos y manifestaciones hostiles. La fuerza pública no tuvo que intervenir.

Se calcula que el número de manifestantes era de treinta mil.

Ante el Gobierno civil los manifestantes ocuparon totalmente la calle de Mario Méndez Bejarano.

En vista de la insistencia de la multitud, el diputado señor Fernández Ballesteros, que con otros de izquierdas ocupaba la presidencia de la manifestación, dirigió la palabra al público, dando lectura a las conclusiones.

El gobernador, don Ricardo Corro, habló a la multitud congratulándose de la muestra de cordura dada por las masas republicanas al manifestar su satisfacción por el triunfo. Exhortó a todos a trabajar por el engrandecimiento de la República y después de aconsejar a los manifestantes a disolverse ordenadamente terminó con vivas a Sevilla y a la República.

El señor Corro fué ovacionadísimo.

El señor Corro ha recibido esta noche un telegrama del ministro de Comunicaciones diciendo que le preocupa grandemente la situación tristísima de esta ciudad y que en cumplimiento de su deber ha recabado los auxilios máximos del Gobierno.

Anuncia el señor Blasco Garzón que mañana antes por la noche saldrá en el expreso y encarece al señor Corro prepare los medios de que escuche a técnicos y autoridades sobre los posibles remedios. También dice que traerá algunos recursos inmediatos.

DESTITUCION DE UN AYUNTAMIENTO

Villacafias.—Hoy fué destituido en ésta el Ayuntamiento de elección popular del 14 de abril y se nombró para sustituirle una Comisión gestora formada por elementos del Bloque Popular. La medida ha disgustado al vecindario.

OFICIALES DE SEGURIDAD TRASLADADOS

Bilbao.—Hoy fueron trasladados los tenientes de Seguridad señores Vázquez y erval, contra quienes en la manifestación de ayer fueron ostentados carteles acusando de haber dado malos tratos a los detenidos durante los sucesos de octubre.

CLAUSURA DE UN CENTRO DE F. E.

Orense.—El gobernador ha ordenado la clausura del local de Falange Española, residiendo en diversos puntos de la provincia a los directivos de dicho centro.

VARIOS HERIDOS

Orense.—Durante la madrugada del domingo un individuo disparó sobre Ramón Lafuente, de 29 años, hiriéndole.

El domingo por la noche, a la salida de un baile, fué también herido de un tiro Eduardo Alvarez, de 23 años. Poco después se suscitó una riña de la que resultaron dos contusionados. Más tarde, a la puerta de un bar dos grupos de jóvenes se agredieron, resultando tres heridos, uno de ellos de consideración.

ALCALDE EN LIBERTAD

Tarazona de la Mancha.—Procedente del reformatorio de Alicante ha llegado amnistiado el alcalde señor Sánchez, de filiación socialista. Desde el balcón del Ayuntamiento dirigió la palabra a la inmensa multitud que acudió a recibirle, llevándole en hombros.

UN MUERTO Y UN HERIDO DE CONSIDERACION EN UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Consuegra.—En el kilómetro 106 de la carretera general de Madrid a Cádiz, término de Madridejos, al tomar una curva cerrada que existe en dicho kilómetro volcó, dando una vuelta de campana, un automóvil que conducía su propietario el médico de Sevilla don Ricardo Heredia Bermejo, de 45 años, casado, que regresaba de Madrid y se dirigía a su casa acompañado de su colega don José Escriba Herrera, de 37 años, casado, también vecino de Sevilla. El dueño del coche resultó con heridas gravísimas.

dos horas de ocurrir el accidente. Don José Escriba resultó con heridas leves. El coche quedó destruido.

EL ESCRUTINIO EN PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca.—En la Audiencia territorial se celebró el escrutinio de las pasadas elecciones, siendo proclamados diputados don Juan March Servera, don Jaime Suau Pons, don Pedro Maturte, centristas; don Tomás Salvador Olive, don Jaime Pujol Martínez y don César Fugot, cedistas, y don Bartolomé Fons Jofre de Villegas.

Los candidatos izquierdistas formularon diversas protestas.

TRES CASAS SE DERRUMBAN A CONSECUENCIA DE LAS LLUVIAS

Calzada de Calatrava.—Anoche, debido a los temporales de lluvias, se derrumbaron tres casas, quedando destruidos los muebles y enseres. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

EL GOBERNADOR DE CORDABA DESTITUYE A TODOS LOS DELEGADOS GUBERNATIVOS

Córdoba.—El gobernador ha ordenado el cese de todos los delegados gubernativos que fueron nombrados antes de que él tomara posesión del cargo. Dijo a los periodistas que ha tenido conocimiento de que en muchos Ayuntamientos se ha procedido a la destitución de empleados, medida que no tendrá eficacia por ser ilegal y no estar dispuesto a que se cometan represalias.

Agregó que había recibido un telegrama de Villanueva del Duque dándole cuenta de que más de un centenar de familias están en la más espantosa miseria y se dedican a implorar la caridad pública. El alcalde solicitaba permiso para hacer una distribución de obreros parados entre los propietarios. El señor Rodríguez de León solicitó inmediatamente auxilios del ministerio de la Gobernación con el fin de facilitar comidas a los hambrientos de dicho pueblo y ha hecho resaltar el dolor que le producía la situación allí creada, mas cuanto que él nació en Villanueva del Duque.

En Alcolea también se ha producido una grave situación a causa de las inundaciones y de la falta de trabajo. Las primeras cantidades que se obtengan para los damnificados se emplearán en facilitar sustento al vecindario de aquella barriada. Como medida provisional el Gobierno ha autorizado a varios comercios para que faciliten artículos mediante vales.

Se lamentó el señor Rodríguez de León de los frecuentes robos de aceituna en las fincas y dijo que ha dado órdenes terminantes a la Guardia civil para que lo eviten y además impondrá sanciones a quienes compren aceituna procedente de hurtos. Han sido detenidos ya muchos ladrones de aceituna los cuales han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.

Se extrañó del retraimiento del público con motivo del Carnaval y rogó a los periodistas hagan presente no existe ningún temor en lo que afecta al orden público, pues los jefes de todos los partidos, desde la extrema derecha a la extrema izquierda, le han dado seguridades de que sus organizaciones no provocarán perturbación alguna. Por otra parte él cuenta con las fuerzas suficientes para hacer frente a cualquier contingencia. Manifestó que está dispuesto a que no se sigan pagando jornales de hambre y que en esto será implacable.

LO QUE DICE EL FISCAL DE LA REPUBLICA

Madrid.—El fiscal de la República, señor Paz Mateos, contestando a preguntas de un periodista, ha manifestado que la acusación conar el señor Dencás por el supuesto de lito de malversación de fondos está en estudio.

Preguntado si es cierto que va a crear se una nueva Sala en el Tribunal Supremo para revisión de procesos, ha contestado:

—La creación de una nueva Sala, o que las actuales, por medio de recurso especial, revisen sustanciaciones judicia-

otra realidad que la del propósito. No es más que una idea que llegará o no a cristalizar en la realidad.

ESTADO DE LOS CAMBIOS

Madrid.—La cotización en Bolsa fué: francos 48,40; libras 36,25; dólares 7,30; beldas 123,75; suizos 239,62; libras 59,20; marcos 2,95; escudos 0,32.

EL REGIMEN TRANSITORIO EN CATALUNA

Madrid.—Mañana, martes, a las seis y media de la tarde, se reunirá la Diputación permanente de las Cortes para tratar sobre un decreto en relación con la ley del 2 de enero de 1935 sobre el régimen transitorio en Cataluña.

ENTREVISTA DE MARTINEZ BARRIO CON AZAÑA

Madrid.—Visitó al presidente, como de costumbre, el señor Martínez Barrio, quien dijo a los periodistas que su entrevista con el señor Azaña no tenía alcance alguno y se había limitado a un cambio de impresiones.

También estuvo en la Presidencia a última hora de la tarde el alcalde de Madrid, don Pedro Rico.

Los periodistas trataron de averiguar el motivo de esta segunda visita del señor Rico al jefe del Gobierno, pero se limitó a decir que era natural que hubiera cambiado impresiones con los señores Azaña y Martínez Barrio, ya que ambos son diputados por la capital, y el segundo, además, jefe político.

Un informador le dijo si habían tratado de la readmisión de obreros del Ayuntamiento y el señor Rico respondió negativamente.

PARA HABLAR DE UN RUMOR sobre la aplicación de la amnistía, varios diputados socialistas visitan al presidente del Consejo y al ministro de Justicia.

Madrid.—Los diputados socialistas señores Pardo Rafanlanchas y Manso visitaron esta tarde al presidente del Consejo y al ministro de Justicia, señores Azaña y Lara, para hablarles de un rumor que circulaba respecto a la aplicación de la amnistía, problema que con venía esclarecer rápidamente para no perjudicar ni inquietar a los amnistiados. Según estos diputados socialistas, se decía que había una fecha tope en la ley de amnistía hasta el 4 de octubre de 1934, para la inclusión en la amnistía de los delincuentes políticos y sociales hasta esta fecha, y por esta causa no entraría efectos la amnistía para los obreros que intervinieron en la huelga de campesinos con motivo del movimiento sindicalista del año 1933 y otros.

Rogaron al presidente del Consejo y al ministro de Justicia que esa fecha tope desapareciera.

Tanto el presidente del Consejo como el señor Lara manifestaron a los diputados socialistas que no existe tal fecha tope, y que se darán las oportunas disposiciones para que la ley sea interpretada en este sentido, y los beneficios de la amnistía alcancen a aquellos individuos.

NOMBRAMIENTOS DE GOBERNADORES Y ALTOS CARGOS. EL SR. RUBIO CALLEJON, GOBERNADOR DE JAEN.

El Presidente de la República firmó esta tarde los siguientes decretos:

Presidencia.—Nombrando gobernador civil de Madrid a don Francisco Carreiras Roura.

De Valencia, don Braulio Solsona. De Cuenca, don Antonio Sánchez Garrido.

De Castellón, don Antonio Navarro. De Cádiz, don José Montañés Serrano. De Burgos, don Francisco Puig Spert. De Valladolid, don Mariano Campos Junquera.

De Soria, don Luis Rius Zunon. De Tenerife, don Enrique Ruiz Delgado.

De aJén, don Francisco A. Rubio Callejón.

Admitiendo la renuncia del cargo de gobernador de Jaén a don José Echeagaray Novoa.

Idem la dimisión del director de Marruecos y Colonias a don José Canalejas y Fernández.

Id. de presidente del Consejo de Estado a don Ricardo Sampber.

Nombrando presidente del Consejo de Estado a don Francisco Barnés.

Haciendo extensivas a los territorios del golfo de Guinea las disposiciones de los artículos de esta Presidencia de 23 y 26 de octubre de 1935.

Derogando el de 29 de agosto de 1935 referente a tributación del transporte de mercancías por carretera.

Admitiendo la dimisión del subsecretario de Gobernación don Carlos Echeaguren y nombrando en su lugar a don Juan José Cremades Pons.

Id. del jefe superior de Policía de Madrid don Francisco Fernández Prados y nombrando para este cargo a don Pedro Rivas Jiménez.

Justicia.—Nombrando director de los Registros y de Notariado a don Manuel Pérez Jofré.

Título de magistrado de ascenso a

Guerra.—Estableciendo para el personal militar de la misión designada para la asistencia en Londres I entero y fuerales del rey Jorge V de Inglaterra los tipos de dietas y viáticos vigentes hasta la promulgación de la ley de restricciones.

Admitiendo la dimisión del cargo de subsecretario de Guerra al general de brigada don Toribio Martínez Cabrera.

Concediendo el indulto de la pena de muerte al paisano Iginio González Fernández.

Hacienda.—Concediendo los cuatro créditos aprobados en la última reunión por la Diputación permanente de las Cortes.

Nombrando subsecretario de Izquierda Republicana a don Enrique Rodríguez Mata.

Instrucción pública.—Nombrando subsecretario a don Domingo Barnés Salinas.

Idem director general de Bellas Artes a don Ricardo Orueta y Duarte.

Destituyendo en sus funciones al Patronato de la Universidad de Cataluña.

Obras públicas.—Nombrando subsecretario a don Antonio Velaz.

Agricultura.—Nombrando subsecretario a don Leonardo Martín Echevarría.

Trabajo. Nombrando subsecretario de Sanidad y Beneficencia a don Cándido Bolívar Pieltain.

Idem subsecretario de Trabajo y Acción Social a don Bibiano Fernández Ossorio.

Industria y Comercio.—Nombrando subsecretario a don Luis Recasens Siches.

Comunicaciones.—Nombrando subsecretario a don Bernardo Ginés de los Ríos.

EL TEMPORAL EN SEVILLA. SE HA PRODUCIDO NUEVOS HUNDIMIENTOS

Sevilla.—Desde la madrugada del sábado en que se registró la tregua temporal, comenzaron a descender las aguas del Guadalquivir y este descenso ha llegado a más de dos metros. El río ha vuelto a su cauce por bajo del nivel general, aunque las aguas están muy altas. Seguramente en las primeras horas de la tarde de hoy o en las primeras de mañana quedará abierto el paso nuevamente a la navegación. Los vecinos de Triana ya respiran tranquilos. Muchos vecinos han vuelto ya a sus hogares. Ayer marcharon a sus casas más de 200 personas. La estación de Corta de Tablada comunica que el río a las doce horas del día de hoy tenía 5,10 metros sobre su nivel.

En el Ayuntamiento continúa funcionando con la mayor normalidad las distintas comisiones designadas por la Junta central para atender a las necesidades de la inundación. Se han recibido muchísimos avisos en la comisión de demanda de auxilios para realizar desague de los sótanos y plantas bajas de casas de la calle de Solana, Andalucía, Palace y del Cristina, población de Córdoba en el sector sur de Exposición, fábrica de vidrio de la Unidad etc. Se han instalado numerosas bombas de achique en varios lugares. Aunque la inundación ha bajado bastante continúan inundados los barrios bajos, porque el fango obstruye las cañerías. La comisión de abastecimiento ha efectuado repartos de pan hoy ha recibido además de los cinco kilos de pan diario un donativo de cinco kilos más. Se han socorrido, además las familias alojadas, a 300 personas con comidas servidas por el Parquero Interdependencia. También se han repartido mil bocadillos. Se sigue efectuando la tregua de prendas en diferentes puntos de la localidad y entre los aldeanos en la plaza de España.

En Gelves a causa de los temporales se registró un desprendimiento de tierras que alcanzó a una casa habitada por Manuel Guillén, su esposa, dos hijos y su madre política. Se hundió el chumbré de un dormitorio, pero afortunadamente los vecinos no se hallaban en dicha habitación.

En el pueblo de los Molares se produjo otra casa, domicilio de Juan Ruiz. Sus moradores lograron ponerse a salvo y tampoco hubo que lamentar desgracias personales.

En Santiponce la Guardia civil con un vecino del pueblo, todos ellos un bote, y un agente de Vigilancia en otro, auxiliaron a los moradores de un caserío del cortijo Quintero a los que llevaron comestibles. Los vecinos en cuestión se negaron a abandonar su domicilio.

LA OCULTACION FISCAL

Nueva York.—Durante el año 1934 el servicio de recaudación de contribuciones ha descubierto 400.000 casos de ocultación y ha obligado a los contribuyentes al pago de 30 millones de dólares.

El servicio de vigilancia computa 3.400 agentes repartidos en todo el territorio de la Unión, los que comprueban los gastos hechos por los contribuyentes en la adquisición de géneros de lujo y las rentas declaradas al fisco.

DE TEATROS Y TOROS

Pascual Guillén se encuentra en Barcelona. No concedió gran importancia a la tan publicada ruptura de colaboración con Antonio Quintero, sin duda porque el enfado fué por cosas de poca monta, y es seguro que sus firmas irán ya casi unidas en la comedia que Quintero escribe para la Comedia, y en la que tienen pensada y prometida a Antonia Herrero.

Por cierto que se asegura que Pascual Guillén, con Solsona, serán, desde la temporada próxima, los empresarios del Poliorama, de Barcelona, y que Antonia Herrero, muy descontenta por la marcha de Romea y el precio único ideado por Burgas será la primera actriz del Coliseo de las Ramblas.

La compañía de Luis Sagi Vela, actuante durante la pasada semana en Alcalá de Henares, Guadalajara, Ciudad Real y Toledo, estrenando con gran éxito el sainete «Me llaman la presumida» y representando, además, otras obras de su repertorio, «Los Gavilanes», «La del manojito de rosas» y «La viuda alegra».

Ya ha debutado en Valladolid y después irá a Oviedo, Santander, Bilbao, Pamplona, Vitoria, Burgos, Logroño, Zaragoza, Alicante y Murcia, plazas que Sagi Vela tiene ya firmadas hasta el 7 de junio. También irá a San Sebastián.

Su tournée durará hasta octubre y para entonces seguramente volverá a trabajar en Madrid.

Fernández Burgas es el hombre que no descansa y prepara con tiempo los planes.

Por eso se asegura que ya ha iniciado gestiones para que sea la compañía titular del Romea, de Barcelona, la que se asegure los contratos de Concha Calá y Manolo González.

Se asegura que muy pronto actuará en el teatro Chmico, de Barcelona, una compañía de revistas, de la que ya no será empresario don José Campúa, y en la que serán primeras figuras Margarita Carabajal, Alady y Carlos Larriga, además de Teresita Moreno e Isabel Nájera, que continuará en el elenco.

Por cierto, que también circula el rumor de que Margarita Carabajal, caso de que se confirme la noticia, será sustituida en Martín por Laura Pinillos.

Hace algún tiempo dimos la noticia de que la notable actriz dramática Concha Torres volvía al teatro. En efecto: Sabido de Gloria debutará en el teatro Esclava, luego de haber estado alejada de la escena varios años.

El director artístico de la compañía de Concha Torres será el conocido escritor Salvador Martínez Cuenca, y el primer estreno será el de una obra suya, un drama de ambiente actual y de carácter simbólico que se titula «Por los siglos de los siglos».

El día 28 se presentará en el teatro de Barcelona, de la ciudad condal, la compañía de Ernesto Vilches, que se encuentra ahora en Valencia. El día 27 dejará dicho teatro Rafael Rivelles. Se dice que Rivelles aun piensa estrenar dos obras más antes de despedirse del

público de Barcelona: «Ama Isabel», de Hernández del Pino, y «La verdad de cada uno», de Joaquín Dicenta.

—César González Ruano había entregado una comedia a la compañía de Irene López Heredia y Asquerino.

La comedia fué leída y devuelta amistosamente al señor González Ruano, porque Asquerino tenía un papel poco interesante.

¡Vaya un mozo con empuje y con agallas que es Ventura Núñez (Venturita)! Pocos casos se han dado en la historia del torero como el de este jerezano insignificante que lleva una velocidad de huracán camino hacia la meta de sus aspiraciones. ¿Quién es capaz de frenarle en acometida tan impetuosa? Nadie; esa es la verdad, y el que lo intentara se vería materialmente arrollado por es

te chaval que no respeta falsos pedestales ni figuras de relumbrón.

Solera, solera y solera. Estas tres «cosas» dicen lo que es «Venturita» como torero. Solera cara. Solera de rancia estirpe. Figura de los novilleros en la temporada de 1935. No hubo ningún valor novilleril que en franca competencia pudiera resistirle el empuje arrollador de que hizo gala tarde tras tarde.

En 1935, al comenzar la temporada, será matador de toros. ¿Continuará en el mismo plan? ¡Indudable! ¿Quién le aguantará la lucha? Cierto también que en el campo de los matadores de toros existen elementos más efectivos que en la novillería. Pero así y todo, «Venturita» es de los toreros que hemos dado en llamar «peligrosos». Y ese peligro consiste en que a las primeras de cambio arrinconan a los que se creen consagrados. Porque Ventura Núñez cuenta para ello con un caudal inagotable de valor, arte y solera, mucha solera. Pero solera buena, solera cara.

—Un «cañi» de verdad sin trampa

ni cartón y por añadidura torero por la libérrima voluntad de «Faraón», que ha querido hacernos la merced de regalo tan magnífico, es Curro Frijones. Porque este niño, dentro de poco, llevará revolucionada a la afición toda que se recreará en las magnificencias del arte sublime de este incipiente diestro, bonito, artista y juncal como no ha habido otro.

Faraónico puro. Ya el apodo lo dice. Gracia gitana en todo y por todo. Y Curro Carrasco, que así se llama el diestro de quien hablamos, posee la gracia torera a toneladas. Nacido en Huelva, ha demostrado en diferentes ocasiones que la marchosería torera que lleva como sello su casta ha encontrado en él un fiel exponente.

Le bastó una serie de novilladas sin picadores para que su nombre se alzara en medio de generales alabanzas.

Bien pronto el nombre de «Currito Frijones» fué popular en su tierra y en la última novillada sin caballos por él toreada percibió una cantidad fabulosa. ¿No le este hecho mucho más de cuanto pudiera decir nuestra pluma? Avalora, interesa, arrebatada. Que eso es lo que lleva como estela todo torero gitano que nace para ser figura en su arte. ¡Currito Frijones! En su faja de color de sangre, lleva envuelto un gran torero.

tancias, y por esta causa la capa superficial se conserva siempre dulce, porque no tiene tiempo de mezclarse con la del Océano.

El río Amazonas, por ejemplo, endulza en su desembocadura las aguas del Océano hasta una distancia de 400 o 500 kilómetros de la tierra, y el Nilo, el Mississippi y el Ganges, también producen en el mar un efecto semejante. En las dos clases de agua, tanto en la superficial como en la de las profundidades, viven peces de diferente condición, unos de río y otros de mar.

Los cañones más grandes del mundo son los que guardan el Canal de Panamá.

Sus balas podrían atravesar una coraza de acero de 20 pulgadas de espesor.

Es más fácil levantar un cuerpo sumergido en el agua que sobre la superficie de la tierra porque lo soporta parcialmente el agua y le quita un peso igual al del agua que desplaza. Una piedra que en tierra requiera la fuerza de dos hombres para levantarla, puede ser transportada con gran facilidad en el agua por un solo hombre.

CONOCIMIENTOS UTILES

Picaduras de las abejas

Las picaduras de las abejas son muy dolorosas. En la mayoría de los casos, y por razón de su misma forma, el aguijón se queda en la piel. Lo primero que hay que hacer es quitarlo, lo cual se consigue con facilidad clavando paralelamente al dardo, y junto a él, un alfiler, previamente expuesto a la llama. Enseguida se tira y sale el aguijón. La picada se lava con agua salada o mezclada con vinagre, y, a falta de ambas cosas, con agua muy fresca.

Para quitar la inflamación se echan en la picadura unas gotas de amoníaco diluido. Cuando el accidente ocurre en pleno campo, hay que oprimir la herida, retorciendo la piel desde la base, y frotar el sitio picado con hojas de perejil, de menta o de ajeno y con bayas de madreselva. Si la hinchazón persiste, se aplicarán cataplasmas emolientes rociadas con agua de salvado.

LA FIESTA NACIONAL

EN MEJICO

GARZA SIGUE TRIUNFANDO
Méjico.—El sábado actuó el famoso diestro Lorenzo Garza en la plaza de Laredo, siendo la corrida concurso de ganaderías.

En sus tres toros obtuvo Lorenzo Garza un triunfo enorme. Cortó cuatro orejas y dos rabos.

El domingo toreó Garza en la plaza de El Toreo, de Méjico. El ganado de la hacienda de San Mateo fué bueno.

Garza estuvo superior con capote y muleta y valentísimo matando. No cesó de escuchar ovaciones y dianas. Se le concedieron las orejas y el rabo de su segundo y del último y salió en hombros, siendo llevado de esta forma hasta el hotel.

En vista de estos éxitos, Garza ha sido contratado para la corrida de la Colvadonga, que se celebrará el 8 de marzo.

MESA REVUELTA

VARIEDADES

Como se improvisa un metro

Cuando se carezca de metro se podrá improvisar uno marcando sobre una regla de madera o una tira de papel la dimensión que resulta de alinear perfectamente cuarenta piezas de cinco céntimos. Si no se tuviesen a mano las cuarenta piezas indicadas, será suficiente alinear cuatro de ellas y marcar diez veces su largo total sobre una regla de madera o una tira de papel.

Por qué se debe respirar aire libre

Respirarlo puro y respirarlo bien es uno de nuestros más primordiales deberes. Se ha dicho del aire que era el pan de nuestros pulmones. La comparación es exacta. Pero es conveniente añadir que el buen aire nos es más necesario aun que el pan para el estómago, y que, contra creencia general, es menos funesto comer mal que respirar un aire insano. Si es posible recomendar ambas cosas, siempre será preferible darle el lujo de una buena habitación bien situada en ambas ventanas dando a la calle, y el de una alimentación sana.

Acordémonos siempre de que es posible permanecer diez días sin comer, pero de que no es posible estar sin respirar más de algunos minutos, so pena de la muerte por asfixia.

CURIOSIDADES

Existen mucho ríos y mares, cuyas aguas son dulces en la superficie y saladas debajo. La explicación del fenómeno es sencillísima, pues sabido es que el agua dulce no pesa tanto como la salada y, por tanto, sobrenada por encima de ésta. Sabido es que los grandes ríos, sobre todo, arrojan grandes cantidades de agua dulce al mar, hasta grandes dis-

LA MADRILEÑA

Sastrería militar y paisano
INOCENCIO BENITO TORRE
Salamanca, 24. Tel. 2937.
Granada

- Uniformes Guardia Civil
- Id. Carabineros
- Id. Seguridad
- Id. Asalto
- Capas, Capotes

Si quiere vestir bien en
LA MADRILEÑA
Últimas novedades en
pañería para trajes
a medida

UNIFORMES PARA CORPORACIONES

Folleto del diario LA PUBLICIDAD

TARZAN Y EL LEON DE ORO

IX tomo de Tarzán de los Monos

Novela por **EDGAR RICE BURROUCHE**
Editor, GUSTAVO GILL—BARCELONA

Traducción de **EMILIO MARTINEZ AMADOR**

mento, con excepción hecha de Flora, a quien Luvini quería conservar, bien para sí mismo, bien para venderla a cualquier sultán negro del norte. El asunto plan de Luvini consistía en matar a los blancos, para caer después sobre el primero a los árabes con el auxilio de los y quitarles la vida una vez que sus criados los hubieran despojado de sus armas.

Poco cabe dudar que Luvini hubiera podido realizar este plan sin gran trabajo, si no hubiera sido por la lealtad y afecto de un muchachillo negro que tenía Flora para su servicio personal.

La joven blanca, no obstante los extremos a que podía llegar para satisfacer su avaricia y su avaricia, era un ama benévola e indulgente. Las bondades que había mostrado a aquel ignorante negrito no habían de tardar en dar réditos muy superiores a lo ordinario,

Luvini se había acercado a Flora una tarde a decirle que todo estaba dispuesto, y que la rebelión de los esclavos y el asesinato de los árabes tendrían efecto aquella misma noche después de oscurecido. Ya andaba despierta la codicia de los blancos por la cantidad de marfil que poseían los bandoleros, y el resultado de ello es que todos estaban ansiosos de que el golpe postrero de la conspiración los pusiera en posesión de tan considerable riqueza.

Poco antes de la cena fué cuando el negrito se deslizó en la tienda de Flora Hawkes, con los ojos muy abiertos y terriblemente asustado.

—¿Qué pasa?—preguntó la joven.

—¡Silencio!—previno el indigena—. Que no te oigan hablar conmigo. Acercas bien el oído, y te diré en voz baja lo que está planeando Luvini.

La joven se acercó a los labios del negro, que cuchicheó:

—Has sido buena para mí, y ahora

que Luvini quiere hacerte daño, he venido a decírtela.

—¿Qué estás hablando?—exclamó Flora en apagada voz.

—Que Luvini ha mandado a los negros que, una vez que estén muertos los árabes, maten a todos los blancos y te cojan presa a ti. Piensa guardarte para sí o venderte en el norte por mucho dinero.

—Pero ¿cómo sabes eso?—preguntó la joven.

—Todos los del campamento lo saben—replicó el negrito—. Yo tenía que robarte tu rifle y tu pistola, como cada uno de los muchachos robará las armas de su amo blanco.

La joven se puso en pie de un salto.

—¡Le voy a dar una lección a ese negrazo!—exclamó empuñando su pistola y dirigiéndose a la salida de la tienda.

El muchacho indigena la detuvo sujetándola por las rodillas.

—¡No, no!—exclamó—. No hagas eso. No digas nada. Sólo conseguirás que maten antes a los blancos y que te cogieran presa del mismo modo. Luvini les ha prometido a los negros el marfil, y por consiguiente están contra todos los blancos. Ya están preparados, y si tú amenazaras a Luvini, o supieran de otra manera que estabas enterada del plan, caerán sobre ti inmediatamente.

—¿Entonces qué te parece que haga?—preguntó Flora.

—No hay más que una esperanza, y es la fuga. Escápate a la selva con los blancos. Ni yo siquiera puedo acompañarlos.

Flora se quedó un instante mirando en silencio al negrito, y por fin le dijo:

—Está bien. Así lo haremos. Me has salvado la vida. Tal vez no pueda pagar telo nunca, y tal vez pueda. Vete. ah-

ra, antes que caigan sobre ti las sospechas.

Retiróse el negro de la tienda, arrastrándose por la pared posterior, para que no le viera ninguno de los compañeros que estaban en el centro del campamento, a la vista del cual quedaba la parte delantera de la tienda de Flora. Inmediatamente de irse el indigena, la joven salió al aire libre como quien no hace nada, y se fué a la tienda de Kraski, que éste ocupaba en compañía de Bluber.

Halló en ella a los dos hombres, y en cuchicheos les refirió lo que le había advertido el negro. Kraski llamó después a Peebles y Throck, y decidieron no dar la menor muestra exterior de que sospechaban nada. Los ingleses estaban por caer sobre los traidores y aniquilarlos, pero Flora los disuadió de tan temerario acto haciéndoles ver hasta qué punto los dominaban los indigenas por el número, y cuán inútil sería intentar vencerlos.

Bluber, con su astucia habitual, que siempre se inclinaba a jugar sucio cuan-

do había la más remota probabilidad de ello, indicó que debían advertir secretamente a los árabes de lo que haban sabido, para unir sus fuerzas con las de ellos, situarse en el campamento en la posición más fuerte posible, y comenzar a disparar contra los indigenas sin esperar su ataque. De nuevo Flora puso el veto a esta indicación, diciendo:

—Eso no sirve, porque en el fondo, los árabes son tan enemigos nuestros como los negros. Si consiguiéramos dominar a los indigenas, sería cuestión de minutos que los árabes conocieran con todos sus detalles el plan que teníamos tramado contra ellos, después de lo cual nuestras vidas no valdrían un pepino.

—Creo que Flora tiene razón, como siempre—gruñó Peebles—; pero lo que yo quisiera saber es qué vamos a hacer nos en la selva sin negros que cacen, que guisen, que nos lleven las cosas y que nos encuentren el camino. Y no hay más que hablar.

—Claro es que no nos quedará otro remedio—dijo Throck—. Pero que me ahorquen si me hace gracia huir, por lo me

CAFÉ ROYAL BAR

Café HOLLYWOOD Bar
Chocolates ALHAMBRA

Manuel Guzmán Pasadas

GRANADA

Precios de suscripción
En Granada cada mes 25 Ptas.
En provincias trimestre 700 ..
En el extranjero semestre 4000 ..
Número del día 015 ..
Número abonado 025 ..

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR. ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Precios de anuncios por línea
En 1ª y 2ª plana 100 Ptas.
En otras planas de texto 60 ..
Los mismos para insertos 60 ..
Reclamos y notificaciones 200 ..
Comunicados a precios convencionales

Oficinas y Talleres - Gracia 4 - Granada

Chaparrado de Correos N.º 53 - Teléfono N.º 1662

Dirección Telegráfica: Publicidad Granada

DEPORTES

EL FUTBOL EN ALEMANIA

Si a un alemán se preguntara cuál es el deporte favorito de su nación, probablemente contestará sin titubeces: el fútbol. Efectivamente, hasta en los más apartados pueblos, donde nadie lo creyera, existen campos de fútbol. Es tanto más sorprendente esta predilección, si se tiene en cuenta que Alemania no puede presentar hechos que en el mundo deportivo hubieran sentado fecha memorable. De los 115 campeonatos internacionales jugados a partir de 1903, casi la mitad fueron con resultado desfavorable y en los Juegos Olímpicos no lograron situarse más allá de un buen término medio. A pesar de esto, ningún acontecimiento deportivo logra reunir en Alemania tales masas como el fútbol y, por tanto, existen motivos suficientes para considerarle el deporte favorito de los alemanes.

Al contrario del fútbol en España, que en cortísimo tiempo ha sabido alcanzar un nivel sorprendente, en Alemania cuenta con un largo pasado. La organización suprema, el «Deutsche Fussball-Bund», se fundó ya en 1900. Hoy pertenecen a esta federación nacional 8.300 clubs con más de un millón de afiliados. Es la federación mayor de toda Europa y la misma Inglaterra no puede mostrar cifras iguales. Ello se debe a que en Alemania el fútbol se cultiva por los clubs y en Inglaterra más bien por las Universidades y otros institutos similares. Los miembros de la Federación ale-

mana de fútbol son todos amateurs. El profesionalismo no existe. Cuando hace unos años se pensó crearle, fracasó a los primeros intentos y, por este motivo, no existe más que una sola categoría de jugadores.

El campeonato nacional se viene disputando anualmente a partir de 1903. El primer club que obtuvo este título fue uno de Leipzig, que aun hoy cuenta entre los más importantes.

La selección del equipo que jugó en Barcelona se hizo valorizando más la resistencia en el juego, que hazañas excepcionales, con frecuencia juego del azar. La última palabra en estos asuntos la tiene el señor Otto Nerz, desde hace muchos años entrenador al servicio de la Federación alemana, y que es partidario de un juego de ataque, sin olvidar del todo un método sistemático. En el año pasado, el fútbol alemán fue uno de los más activos en campeonatos internacionales, jugando contra 17 países. Únicamente perdió, como todo el mundo recordará, con 1-2 en Colonia contra España y con 0-3 en Londres contra Inglaterra y con 1-3 en Estocolmo contra Suecia. Además empató con 1-1 en Oslo contra Noruega. Alemania no ha despreciado las experiencias de su derrota en Colonia y el equipo seleccionado para Barcelona es en algunos aspectos superior al que luchó en la primera ciudad.

Hans Borowik.

Alemania, vence a España, en Barcelona por dos tantos a uno

Barcelona.—Se ha producido la derrota que había esperado. Los errores sufridos en la composición del equipo español, al ser tenidas en cuenta las conveniencias de los grandes clubs en vez del valor de los jugadores, han dado las consecuencias esperadas.

El equipo español ha fracasado en Montjuich ante el equipo alemán, rotundamente; ha naufragado con mayor intensidad que lo hizo un conjunto formado con análogo criterio hace un par de semanas e nel Stadium Metropolitano ante el conjunto nacional austriaco.

Un juego preciso y frío por parte de los alemanes, que no hallaban vivacidad más que en las fugaces coladuras de sus extremos siempre colocados en off-side y motivando la continua vigilancia del árbitro. Y noventa minutos de desesperación en el público y de falta de interés en el bando español, en el que el único hombre con alma fué Zabalo, impotente, por ser solo para cubrir la falta de nervio del resto de sus compañeros. A su lado, Aedo tuvo voluntad, pero no supo penetrarse con el barcelonista.

¿Recuerdan ustedes lo que sucedió en Colonia? Pues lo mismo, repetido al revés, sucedió ayer en Montjuich.

La enseñanza ha sido rotunda. Esperamos que será recogida. Nos quedan dos partidos fuera de casa y aun queda tiempo de modificar la equivocada táctica.

Hablemos del partido, aunque en realidad no lo mereció en absoluto en lo que a los nuestros atañe. Y por lo que respecta a los alemanes, el juicio ha de ser «homogéneo», como el conjunto. To dos bien.

Nada, salvo Zabalo, en el bando rojillo; ni furia española ni nada. Esta, más alejada que nunca. Apatía, desinterés, desconcierto como caracterizado resumen. Zamora, nervioso, indeciso, flojo en el despeje. Los medios—salieron cinco— a cual peor; tan floja anduvo la línea cuando estuvo compuesta por Bertoli, Muguerra, Lecue, como cuando se vio integrada por este último, en compañía de Solé y Pedro Regueiro. Siempre desbordado por los salemanes.

Y en la vanguardia, también carencia absoluta. Ni a Icaragorri ni a Ventolrá los vimos. ¡Y Lángara fué el peor! Del trío central, claro está; porque si consideramos a los cinco delanteros, el campeonato de la falta de oportunidad hay que concedérselo a Emilin, que acumuló errores tras errores. Volvamos al astur. No hizo un remate a derechas. Se hinchó de desaprovechar buenas ocasiones. Para nuestra desgracia, tampoco nos fue posible aplaudir a Regueiro.

EL PARTIDO

Comenzó el partido con veinte minu-

tos de retraso y lo presidió el gobernador general de Cataluña, señor Moles. En el primer tiempo, los alemanes tuvieron el viento a su favor, y en la segunda, por haber variado la dirección del aire, también. Rápidamente, sin himnos ni nada, comenzó el partido.

Bajo la dirección del señor Langenus con jueces catalanes, formaron así los equipos:

Alemania (de blanco, con cuello rojo y pantalón negro). — Jakob; Münzenberg, Munkert; Janes, Goldbrunner, Gramlich, Lener, Szepan, Lenz, Siffeling. España (de rojo y azul). — Zamora; Zabalo, Aedo; Bertoli, Muguerra, Lecue; Ventolrá, Regueiro, Lángara, Iraragorri, Emilin.

Desde el primer momento no hay solidez en los medios españoles. Nuestra vanguardia pierde un par de ocasiones. Al cuarto de hora, el extremo izquierdo alemán Fath se cuela por pies y hace un tiro fácil que Zamora no acierta a detener. Después empiezan a notarse los fallos de Lángara y el público se aburre. El extremo alemán Fath se hace notar mucho por sus continuos off-sides, siguiéndole Langenus de cerca.

Al afianzarse la presión alemana, aumentan los peligros para nuestra puerta, y Zamora anda inseguro.

Como nuestro equipo no responde, el señor Salazar decidió la retirada de Muguerra, que fué sustituido por Solé. El cambio fué eficaz, y al minuto escaso de este cambio, España conseguía el empate. Solé pasó a Emilin, que centró, y Regueiro batió a Jakob desde cerca.

Faltaban dos minutos para el descanso cuando don Amadeo decidió otra sustitución. Bertoli fué retirado y salió en su lugar Pedro Regueiro.

SEGUNDO TIEMPO

Al salir los jugadores para el segundo tiempo, fueron aplaudidos. Más los alemanes. Los primeros momentos fueron bastante desagradables para los espec-

tadores, porque Lángara volvió a persistir en sus fallos. A los momentos de esperanza que siguieron a la aparición de Solé, vino después la gran decepción, porque la línea media española siguió sin existir. Los alemanes cada vez acosaron más y ello permitió un par de intervenciones afortunadas de Zamora.

Sin embargo, el partido continuó transcurriendo sin mayores emociones. En un corner en que resultó lesionado Lecue, Zamora estuvo a punto de dar a los alemanes nueva ocasión de marcar con un rechace flojísimo.

Todo el mundo daba por cierta la victoria alemana, cuando se produjo. A los veinticuatro minutos de este tiempo, el extremo derecha bombeó el balón y el extremo izquierda Fath, el mismo de antes, volvió a hacerse con ella, burló a los defensas, se coló por pies y volvió a batir a Zamora. No produjo sorpresa el gol.

En el último cuarto de hora continuó el aburrimento. Hubo una fugacísima reacción española. En un corner que tiró Pedro Regueiro, Lángara volvió a desaprovechar otra oportunidad.

Luego Zamora hizo una gran pifia. Al despejar un corner le dejó el balón a los pies al delantero centro alemán Lenz que por precipitación no mojó.

El último momento, el corner de la emoción por parte de los espectadores, porque los equipos no pusieron el menor interés en convertirle en tanto.

RESULTADOS VARIOS

Racing, 3; Sevilla, 0.
SEGUNDA DIVISION
Jerez, 3; Arenas, 0.
Gerona, 1; Murcia, 1.
Celta-Zaragoza, suspendido.

COPA DE ESPAÑA

Nacional 3; Valladolid 0.
Sporting 7; Salamanca 0.
Donostia 3; Irún 1.
Baracaldo 4; Erandio 1
Sabadell 1; Badalona 0.
Granollers 4; Júpiter 4.
Gimnástico 1; Levante 0.
Córdoba 2; Mirandilla 2.
Malacitano 2; Recreativo 1.
Coruña 4; Monforte 1.
Elche-Cartagena, suspendido.

PLANAS, EN GRANADA

El sábado por la noche nos vimos gratamente sorprendidos con la presencia del entrenador José Planas.

La personalidad de Planas es suficientemente conocida para que nosotros tratemos de «hacer el artículo»: Planas, hoy por hoy, es el mejor entrenador que hay en España, incluyendo, naturalmente, a la «garantía de tener equipo» para el club que tenga la suerte de contratarlo; y decimos esto porque, según las referencias que hemos podido recoger, la Directiva del Recreativo, aun sabiendo lo que el entrenador catalán supone, está algo reacia a contratarlo, probablemente por no ser económicamente el momento oportuno.

Nosotros no podemos solucionar esto, pero sí hacer los comentarios que creemos indispensables, que pueden servir para salvar nuestra responsabilidad, ahora y luego.

Aunque, como dijimos antes, Planas tiene una personalidad propia, no está demás recordar algo; por ejemplo, al Celta, al Arenas, al Deportivo de la Coruña y últimamente al Zaragoza, que tuvo que abandonar por motivos de salud.

Quizá influya en el ánimo de la Directiva recreativista la pasada reunión general, pero esto no creemos, francamente, que haya de ser un obstáculo para este asunto.

Los directivos que «sobran» están definidos; los que han de quedar, también. Pues bien, entre los que quedan pueden resolverlo, y desde luego pueden estar seguros de que el aplauso sería unánime, y que si piden ayuda a los socios no habrá ninguno que la niegue; todo menos que Planas se marche.

NO HAGA MAS PRUEBAS

EN LA CASA BRIEVA. Se tuesta y torre facta diariamente. MERMELADAS BEBE, EXQUISITAS, LATA individual, 45 céntimos; lata de 1/2 kilo, 1.75; lata de un kilo, 3.25. EMBUTIDOS, FIAMBRES, QUESOS Y MANTEQUITAS siempre FRESCAS CON NUESTRAS GRANDES CAMARAS FRIGORIFICAS.
TELEFONO 2-4-0-8 PUERTA REAL - GRANADA

Por otra parte, si se ha convenido dejarle para más tarde, tampoco nos parece conveniente. El equipo es preciso comenzar a modelarlo ahora. Planas es un buen escultor. Para junio puede estar la obra terminada, y entonces se cubre bien, y cuando se «destape» a principio de temporada el Recreativo Granada ocupará el lugar que le corresponde, si no por historial, por entusiasmo, y el entusiasmo tiene que subsistir incluso en los momentos difíciles, como el presente. Si la Directiva pierde la confianza en sí misma, puede suponerse lo que ocurriría en la acción en general.

En fin, nosotros expresamos nuestra opinión franca. Sólo deseamos una cosa: que mañana podamos decirle a la afición granadina que Planas es el entrenador del Recreativo.—Rolando.

Entre la Sociedad Sierra Nevada y el Club Deportivo de Bilbao se ha concertado un convenio de intercambio en las siguientes condiciones:

a) El Club Deportivo de Bilbao y la S. S. N. conceden a sus socios respectivamente, que se encuentren accidentalmente en Bilbao o Granada, la utilización de todos los servicios de la Sociedad en las mismas condiciones que a sus socios efectivos siempre que su estancia en cada una de las citadas ciudades no exceda de quince días.

b) Para utilizar este beneficio deberán proveerse en el domicilio social de cada una de las entidades, de una tarjeta que les será facilitada por la administración mediante la presentación de un documento que acredite su pertenencia a la Sociedad Sierra Nevada o al Club Deportivo de Bilbao.

c) Si la estancia en Bilbao o Granada fuese mayor de los quince días señalados, deberá darse de alta como socio de número del C. D. B. o de la Sociedad Sierra Nevada, pagando la cuota de 2,50 o 10 pesetas mensuales y cesando exento de la cuota de entrada en caso de que desca seguir utilizando los servicios de cada una de las Sociedades contratantes.

50 AÑOS DE MOTORISMO

Como ocurre con todos los grandes inventos, una vez que llegan a ser de dominio común, surgen las disputas de quien fué el primero en tener la idea. Así ocurre también con el automóvil, pero todas estas discusiones resultan estériles, ya que su realización se debe ante todo al motor y, por eso, al principio de la historia del motorismo está el invento fundamental del motor de cuatro tiempos con compresión del aire aspirado. Los que supieron llevar la idea a la práctica (con feliz éxito fueron Otto con su compañero Langen, ambos de Colonia. Per oam quedaban por dar un paso más, para poder quemar combustible líquido, de fácil almacenaje en cantidad suficiente. Maybach, nombre que desde entonces no puede sevararse de la evolución motorista, ideó el carburador. A la labor de estos hombres se debe el motor que revolucionó por completo nuestros transportes y que fué el poderoso auxiliar del hombre para realizar el eterno sueño del vuelo. Benz y Daimler se dedicaron de lleno a crear un vehículo que pudiera circular por sus propias fuerzas.

Al primero le fué concedida en 29 de enero de 1886 la primera patente de invención para su coche mecánico y como no quedó en un intento infructuoso, sino que fué el origen de un trabajo fecundo, dicha patente puede considerarse como la fé de bautismo del automóvil. Al declararse la gran guerra, Alemania seguía a la cabeza de la evolución hasta tal punto, que los tristes años de su aislamiento no pudieron borrar la memoria de tanta marca antaño gloriosa.

Otra vez hubo de ser este país el que creara un nuevo motor, que a la larga, iba a tener una influencia trascendente en la industria, sin excluir al motorismo. Fué Diesel con el motor que lleva su nombre, quien logró la combustión de los aceites pesados, sin necesidad de carburador, bujas, ni magnetos. La guerra y la depauperación de la postguerra fueron las causas de lestacionamiento de la industria automovilista alemana. Los Estados Unidos, enriquecidos por la contienda que sumía a Europa en la miseria, se pusieron a la cabeza de la evolución. Pero en el transcurso de los tres últimos años, con un jefe al frente que

EL MEJOR CAFE PUEDE ADQUIRIRSE hecho diariamente. MERMELADAS BEBE, EXQUISITAS, LATA individual, 45 céntimos; lata de 1/2 kilo, 1.75; lata de un kilo, 3.25. EMBUTIDOS, FIAMBRES, QUESOS Y MANTEQUITAS siempre FRESCAS CON NUESTRAS GRANDES CAMARAS FRIGORIFICAS.
TELEFONO 2-4-0-8 PUERTA REAL - GRANADA

SALON NACIONAL

Hoy se estrena en este cine la colosal película titulada UN CUERTO SEÑOR GRANT. Es del género llamado de espionaje, amena e interesante, cuyo argumento agrada a los espectadores. Venecia con sus canales y Roma con sus monumentos forman el marco maravilloso de esta producción. (Véase la cartelera).

TEATRO CERVANTES

La primer producción nacional trivial se proyecta hoy en este cine con el título ABAJO LOS HOMBRES. Sus lindas canciones y conjuntos, sus bailables y la comicidad de su argumento la hacen deliciosa y como solo intervienen bellas señoritas el éxito es indiscutible. La crítica de Madrid y Barcelona, únicas capitales donde se ha proyectado ABAJO LOS HOMBRES, elogian este vodevil musical, que supera a los mejores extranjeros.

QUISIGOSAS

EN LA FOTOGRAFIA
—¿Cuánto vale un retrato de mis cinco hijos?
—Seis pesetas la media docena.
—Pues esperaré a completarla...
PARECERES
—Eso de pescar con caña debe ser una diversión muy tonta.
Yo conozco otra más tonta todavía
—¿Cuál?
—Venir a ver a los que pescan con caña.

VENTA A CREDITO
—¿Y en cuántos meses puedo pagar la mensualidad?

LOS CAMBIOS
Entra un sujeto en el café y pide una copa de vino de Jerez.
Después de servida dice al camarero:
—No tengo gana de vino. ¿Quiéde usted cambiarme esa copa por otra de aguardiente?

—¿Con qué gusto—contesta el ama- ble sirviente.

Toma nuestro sujeto la copa, y al marcharse, le recuerda el mozo que no le ha pagado la copa de aguardiente.

—¿Y por qué te la he de pagar? ¡No me la cambie por la copa de jerez?

—Sí, señor; pero es que la copa de jerez no me la pagó usted.

—¿Y por qué he de pagártela, si no la tomé?

BOLETIN RELIGIOSO

25 de Febrero

Sale el sol a las 6,52.—Se pone a las 18,6.

Se da el toque de Oración a las seis. El de Animas, a las ocho. El de Alba, a las cuatro. Se manifiesta a las ocho. Se oculta a las cinco y media.

SANTORAL Y CULTOS

Santos del día.—Santos Matías, ap. Cesáreo, cfr., y Victoriano, mr.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En San Matías.

Mañana, en las Comendadoras de Santiago.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Encarnación, en su Convento.

Jubileo perpetuo.—Se celebre en la iglesia de las Misioneras del Santísimo y de la Inmaculada. A las ocho de la mañana, exposición; a las cinco de la tarde, bendición y reserva.

REPARACION DE MAQUINAS

— DE ESCRIBIR Y DE CALCULAR —
M. Fernández Carmona

Príncipe, 6. Teléfono 2-3-7-2. Granada

Teatro Cervantes

Carnaval de 1936

3 BAILES PUBLICOS, 3

Los días 25, 29 de Febrero y 1 de Marzo

ULTIMO DIA DE CARNAVAL Y SABADO Y DOMINGO DE PINATA.

Entrada de Caballero TRES pesetas - Las señoras no pagan entrada

BANDA DE MUSICA, ROPERO Y AMBIGU.

A las 12 y media de la noche